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ПРЕЗДРГГ ^ОПОНУЄ 
НА ШКІЛЬНИЦТВО П0-

НАД ДВА БІЛЬЙОНИ 
А Н З Е Н Г А В Е Р ПРОСИТЬ КОНГРЕС ЯКНАНШВИД-
Ш Е УХВАЛИТЦ ЗАКОНОПРОЕКТ ПРО ДОПОМОГУ 

СТЕПТАМ НА БУДОВУ ШКІЛЬНИХ БУДИНКІВ 
Вашингтон. — Президент ного проекту, подібно як цс 

Айзенгавер 28 січня звернув-
ся до обох Палат Конгресу з 
окремим зверненням, в якому 
пропонує федеральну допо 
могу стейтам на будову шкіл ь-
ннх будинків в сумі 1,300,000,-
000 долярів впродовж най-
блнжчнх чотирьох років. Крім 
того Президент пропонує, щоб 
федеральний уряд; був упо-
важяеннй закупити на ту са-
му ціль бондів на суму 750,-
000,000 долярів, так що феде-
ральва допомога стейтам ви-
носилаб понад два більйони 
долярів. Айзенгавер просить 
Конгрес, щоб діяв швидко для 
якнайскорішої розв'язки кри-
зи в шкільництві, де бракує 
шкільних приміщень І існує: 
велика недостача . вчнтель-
ських сил. Президент заклн-
кас стейти, щоб прихильно 
ставилися до вчителів, і за-
клнкас громадянство, щоб о-

дивилося на той стан з легко-
важенням, внаслідок чого дс-

, які вчителі залишають свої 
становища та шукають праці 
в інших "фахах. Президент за-
явив в своєму зверненнві, що 
теперішній уряд з о в с і м не 
думає про те, щоб федераль-
ний уряд контролював шкіль-
ництво в окремих стейтах ана-
слідок уділеної їм допомоги, 
яка триватиме так довго, поки 
самі стейти не зможуть злікві-
дувати шкільної 'кризи. У 
своєму зверненні Президент 
просить Конгрес, щоб до за-
конопроекту про допомогу 
школам не приєднував nonpa– 
вок про сегрегацію в школах, 
бо це знову може бути nepe– 
шкодою до ухвалення шкіль-

сталося в минулому році. 
„ К о м п л е к с інтеграційних 
проблем, казав Айзенгавер, 
повинен бути поза тим зако-
нопроектом". Згідно з проск-
том Айзснгавера федеральну 
допомогу стейтам розділюва-
но б на основі числа дітей 
в стейтах і на основі багацтва 
окремих стейтів. І так, на-
прнклад, стейт Аркензо мав. 
би дістати 6,620,000 долярів, 
з чого на одну дилшу прнпа-
дало б аж по 18.51 долара, а 
стейт Конектнкат дістав би 
2,011,000 долярів, але на од-
ну дитину припадало б тіль-
кн по"4.56 долара. Найбіль-
шу суму дістав би стейт Ню 
Иорк (15,765,000 долярів) але 
на одну дитину в шкільному 
віці припадало б тільки по 
5.21 долара. Подібно розділе-
на була б допомога іншим 
стейтам та територіям. Окремі 
стейти мусілн б відповідно до 

цінювало їхню працю та не своєї заможносте давати свої 
фонди на будову шкільннц 
тва. І так Ню Иорк мусів би 
за одного федерального доля-
ра видати аж два свої долари 
иа будову шкіл (31,535,000), 
стейт Конектнкат так само 
два долярн (4,023,000), але 
агент Північна Дакота внда-
ла б своїх фондів тільки 1,-
006,000, хоч той стейт дістав 
би федеральних долярів 2,-
013,000. Спікер Палати Ре-
презентантів Сем Рейбирн за-
явив, що цього року шкіль-
ний законопроект напевно бу-
де ухвалений. - Представник 
Сенатської Комісії Добродій-
ности І Праці сенатор Лістер 
Гілл сказав, що Сенат днвнтн-
меться, що зробить Із цим про-
єктом Палата Репрезентатів. 

Стассеи твердить, що ЗДА змо-
гають до продукції малих бомб 

проти ворожих бомбовинів 
Вашингтон. — Окремий до-

радник президента Айзенга-
вера в справах роззбросняя 
Гаролд Е. Стассеи промовляв 
на телевізії і сказав, що ЗДА 
пробують випродукувати малі 
водневі бомби, які не вндава-
ли б шкідливої радіяції, але 
при тому могли б не допусти-
ти до ворожої повітряної ата-
ки на цю країну. І тому ця 
країна мусить і надалі nepc– 
водити пробні експльозії ато-
мової зброї. „Ті, які в добрій 
-вірі говорять про припинення 
пробних атомовнх експльозій, 

в дійсності не говорять слова-
ми, які сприяли б обороні 
вільного світу", — сказав 
Стассеи. „Важливість дослідів 
над розвитком атомової зброї 
така велика, що її годі оці-
ннти. Якщо нашим науков-
цям вдасться винайти малі 
водневі бомби проти ворожих 
бомбовиків, які хотіли б прн-
везти сюди великі водневі 
бомбім тоді ніколи не прийде 
до атаки комуністів на віль-
ний світ, і тоді поширяться 
вигляди на те, що не буде 
третьої світової війни". 

Виконна Рада АФП-НІО проти тих спілок, яких 
члени відмовляються зізнавати 

Маямі Віч, Флорида. - На 
Зборах Викопної Ради Амсрн-
канської Федерації Праці -
Конгресу Індусгрійянх Opra– 
нізацій прийнято резолюцію, 
щоб робітничі спілки внганя-
ли з "своїх рядів тих членів 
управ, які покликаються на 
п'яту поправку до Конститу-
ції і відмовляються зізнава-
тн в Конгресових Комісіях, 
коли їх питають про зловжи-

вання в тих організаціях. За 
цю резолюцію голосували 
представники всіх робітничих 
спілок крім одного голови 
Спілки Шоферів — Дейва 
Бека, який репрезентує най-
більшу спілку, що мас 1,400. 
000 членів. Бек заявив жур-
налістам, що його спілкт до-
зволяє своїм членам корис-
тати з конституції, та не від-
повідатн тоді, коли вони ма-
лн б самі себе оскаржити. 

8 АМЕРИЦІ 

ЧИСЛЕННІ ЗАКОНОДАВЦІ ВІДЗНАЧИЛИ 
ДЕНЬ УКРАЇНСЬКОЇ НЕЗАЛЕЖНОСТІ 

Вашингтон. —і Згідно з за-
пискамн Конгресового Прото-
солу (КонгресовогоРекорду), 
п день 22-го січня численні 
іаконодавці в обидвох пала-
гах Конгресу, в Сенаті і Па-
і.чті Репрезентантів, забрали 
-лоно та окремо згадали про 
'кжовини проголошення ук-
иіїнської державної незалеж-
чости 39 років тому, підкрес-
чюючн важливість тієї події, 
пізніше знищення української 
ісржавностн комуно-москов-
-ькоіо агресією та певпинну 
і героїчну боротьбу українсь-
кого нараду за волю, внслов-
люючи рівночасно влевне-
ність, що ця боротьба закін-
читься кінцевою перемогою. 
При цій нагоді законодавці 
висловлювались з великим 
признанням теж і для амерн-
ганських громадян українсь-

кого роду за їхній вклад у 
всебічну розбудову та прогрес 
їхньої нової, американської 
Батьківщини. Крім згаданих 
уже в попередніх ПОВІДОМЛЄН-
йях, відповідні заввагн на те-
му української державної не-
залежности та дальшої бо-
ротьбп за неї склали: кон-
гресмен Кенет В. Кітінґ з 
Ню Иорку, конгресмен Чарлз 
А. Ванік з Огайо .конгресмен 
Родіно, Черч, ОТара, МкКор-
мик, Адонізії .сенатори Пур-

тел. Кларк, МекКартІ та інші 
Деякі законодавці, як налр.. 
сенатор МекКарті, висловили 
рівночасно свою підтримку 
для запропонованої в обидвох 
Палатах спільної резолюції, 
яка уповноважнювала б те 
прохала б Президента країни 
проголошувати кожного року 
22-го січня Днем Української 
Незалежності! в цілій країні. 

„Вінніпег Фрі Пресе" відзначила 39-роковини 

Вінніпег, 
денник „Вінніпег Фрі Пресе" 
в попередніх роках відзначав 

української самостіиности 
Канада. - - Що- того часопису вмістило в чнс-

лі з 22-го січня на першій сто-
ріпці новинку під заголовком 
„Фрі Пресе" вивішує прапор 
України" такого-змісту: „Сьо-
годні українці в вільному світі 
святкують 39 роковини nporo– 
лошення Української Народ-
иої Республіки. Для вшану-
вання цієї події цілий цей 
день на машті „Фрі Пресе" по-
віватнме ” блакитно - жовтий 

найважливіші роковини чу 
жнх країн, вивішуючи дер-
жавний прапор даної держа-
ви. Комітет Українців Канади 
домагався вже від кількох ро-
ків, щоб в дні 22-го січня той 
щоденник вивішував на своє-
му будинку український пра-" 
nop. І цього року Видавництво український прапор' 

МАНІФЕСТАЦІЙгіЕ ВІДЗНАЧЕННЯ 
РОКОВИН 22 СІЧНЯ У ФИЛАДЕЛФІЇ 

ф В Брукливі, Н. И.. померла 
яа 10в-му році життя вдова Ру-
фіка Амберт. -залишивши ІООО 
нащадків. Вона народилася в 
Порто Ріко 26-го березня 1850 
року І прожила там майже все 
своє життя, а до Бруклнну при-
була 18 місяців тому до своєї 
праправнучки -ЛідИ Моралес. 
Руфіна Амберт мала 9 дітей, 
яких всіх пережила. Внуків во-
яа мала коло 100. а крім того 
залишила пра-прааиуків, пра-
пра-пра-правяуків і пра-пра-пра-
правпуків. 

ф Нюйорнсмса поліція BBpt– 
icae що космічне проміння nepe– 
шкоджас їй користатисв корот-
кохвнлевимя радДоапаратами в 
П зв'язках на коротких відста. 
нях. бо в них тоді чути далекі 
станції з Ню Мексіко. Арізонн 1 
інвшях стейтів на півдні. 

О Товариство опіки над ди-
квми тваринами 1 птахами noel– 
домляе, що цісі зими прилетіли 
до Тексасу тільки 24 чорно-білі 
американські журавлі, які на 
літо відлітають до північної Ка-

нади. Між ними с тільки два 
молоді журавлі, а решта — ста-
рі. Минулого року їх було 28. 
Хоч ними опікуються какадІй-
ська і американська влада, але 
збільшити Іхнс число досі не 
вдасться. 

ф На прийнятті, влаштовано-
му в честь савдіарабського коро. 
ля Саеда - тости запиватимуть 
не вином, а овочевим соком, бо 
мусульманська віра ^абороняс 
вживати алькогольні напої. Ко-
роль Савд. що прнбувас до ЗДА 
у вівторок 29-го січня, буде roc– 
тсм президента Айзенгавсра. 

ф 45-річяа жінка в Луїсвілі. 
Кентоки. ненароком розбивши 
пляшку з молоком, куском скла 
глибоко порізала собі горло. ЛІ-
кар, що жив у сусідстві, впро-
довж 30-х хвилин, поки ЦЮ ЖІН-
ку перевезли до шпиталю, паль-
цем натиснувши иа рану, гаму-
вав кров і в такий спосіб вря-
тував їй життя. Однак, но зва-
жаючи на зроблену операцію, 
стан здоров'я потерпілої асе ще 
дуже загрожеинй. 

Филаделфія (Т.) — В су 
боту, 26-го січня, Ц. p. ynpa– 
їнська-громада у Фнладелфії 
відзначила роковини держав-
ностк Україші Вргослужен-
яям в церкві і великою мані-
фестаційною Академією у 
репрезентацііінін залі ,.Тавн 
Гол". Врочистості ці були по-
переджені урядовимн прокля-
маціямн Українського Дня 
Незалежвости у Фнладелфії 
і Певснлвенії. Губернатор 
Пексилвенії Джордж Лідер 
прийняв Делегацію українців 
цього стенту в дні 11 січня, ц. 
р. у Гаррисбургу і врочисто 
підписав прокламацію про 
встановлення Українського 
Дня гіезалсжностя в Пенсил-
всяії в дні 22-го січня ц. р. 
Таку ж прокламацію про У-
храгнський День Незалежно-
сти у Фнладелфії підписав по-
садннк Фнладелфії Ричардсон 
Ділворт. В дні 22 січня на 
ратуші (Сіті Гол) у Фнладел-
фії повівав український на-
ціональний прапор, побіч а-
мериканського 1 міського пра-
порів. Теж українські устано-
вн, клюби і багато приватних 
домів і помешкань, в яких 
живуть українці, були' прн-
крашеяі українськими й амс-
риканськнми прапорами. Ве-
личянй і святковий настрій 
панував під час святочі. ї А-
кадемії в суботу в Тавн Гол. 
Після проспівання американ-
ського національного гнмну, 
свято відкрив короткою про-
мовою голова місцевого Від-
ділу УККА д-р Володимир Га-
лан, нав'язуючи до цих світ-
лих подій з-перед 38 і 39 ро-
ків, коли український народ 
проголошував свою держав-
ну самостійність і соборність, 
ведений ТИМИ волелюбними 1-
деаламн, які стали тепер ос-
новою змагань всього віль-
ного світу. Головного промов-
ця сенатора Едварда Марті-
на представив адвокат Тома 
Дпряограй. Сенатор внголо-
енв промову, в якій підкрсс-
лид значення державної нс-
залежностн всіх народів для 
утривалеиня миру у світі, під-
креслюючн вагу історичних 
дат, які кожного року відзна-
чають українці. Промову сс-
натора Мартина передала на 
ступного дня американська 
преса у Фнладелфії. Святоч 
ну промову українською мо 
вою виголосив Д-р Микола 
Шлемкеви' Промовець, як о-
ЧеВЯДеЦЬ ВеЛИКИХ ПОДІЙ В CTO-
лнці України в 1917, 1918 і 
1919 роках безпосередньо зма-
лював велич тих подій і зяа-
чеяня їх для всієї історії У-
країнн і всього волелюбного 
світу. З черги адвокат Пет-
рнк відчитав спеціально прп-

вітання від другого сенатора 
Пенси л в ел ії Джозефа Кларка, 
як теж і резолюцію цього с е-
яатора в Американському Се-
яаті длд. відзначення. україн-
ської незйлсжНостп. В імені 
Об'єднання Представництв я"6-
неволених Москвою народів 
вітав свято полк Войчевсь-
кіці, голова Козацького Пред-
ставянцтва. Несподіванкою 
був виступ молодого студен-
та з гТряшівщинн, який перед 
тижнем прибув заходами ЗУ-
АДКомігету до ЗДА раоом із 
втікачами з Мадярщннп. Вія 
брав участь у повстанню 1 ра-
зом з іншими втікачами по-
дався на захід. У своєму слові 
він закликав іменем україн-
ців під комуністичним ярмом 
до об'єднання всіх сил, бо 
українці в краю вірять, що у-
країнці на волі дадуть їм до-
помогу в боротьбі за волю 
проти комуністичної тиранії. 
В концертовій частині свята 
виступив,хор „Кобзар" під 
управою д-ра Антона РуДнн-
цького. Хор проспівав Лисен-
нового „Вічного Революціо-
нера", як теж „На світанку" 
Л. Рудннцького і „Сднанмо-
ся" Стеценка. Солістами були 
Б. В.чснлснісо, О. Татунчак і І. 
Гаврилів, при фортетгіяні пані 
Лідія Бульба. Тріо у складі 
Антін Рудницький, Дарія Ку-
знк і Зеяон Шейк виконали 
Моцартове „Тріо Б-Дутр" з ве-
ликою майстерністю. 

У святі взяло участь дві ти-
сячі українців. Зорганізовано 
прийшла молодь Пласту і 
Сума. Присутні вітали врочис-
то представників Об'єднання 
б. Вояків Українців — коли-
шніх учасників визвольних' 
змагань. Від маніфестації вис-
лано теж привітання геисра-
лові Олександрові Грекову. я-
кий повернувся з больпювиць. 
кої неволі до Відня. 

Вагнер не хоче вітати арабського 
короля Савда 

Ню Иорк. - 1 Нюйоркський 
посадник Робірт Ф. Вагнер 
заявив, що не буде вітати ко-
роля Савді Арабії Саада, який 
через Ню Иорк їде до Ва-
шинггону як гість президента 
Айзеигавера. Вагнер сказав, 
що Ню Иорк нічим не відзна-
чить цісї події, бо „король 
Савд твердить, що невільниц-
тво — це законний стан, що 
ЗДА не сміють мати в своєму 
летунстві летунів жидівсько-
го походження, а католнць-
кому священикові не дозволяє 
идправллтн Службу Божу." 
Ця Вагнерова заява спрвчн-
нила державному департа-
яектові багато клопоту, який 
зарядив, щоб короля Савда 
ііталн 21 гарматнім nocrpi– 
чом в пристані американської 
фльрти в Ню Иорку. Крім то-
го савдіарабського короля ві-
татиме фльотиля нищнльнн-
ків, а поліція буде його за-
безпечуватн. Вагнер сказав, 
що він також не буде вітати 
югославського маршала Тіта, 

Король Савді АрабП Савд 
коли б він прибув до Ню Пор-
ку. Король Савд відлетів.в се-
реду 30-го січня літаком Пре-
зндента „Колумбшою Ш" до 
Вашингтону, 

СЕНАТ РОЗГЛЯДАЄ СЕРЕДНЬО-СХІДНЮ 
ПОЛІТИКУ ЗДА ПОЧИНАЮЧИ 

З 1946 РОКУ 
Вашингтон. — Демократич-

ні Члени сенатських комісій 
для справ збройних сил noro– 
днлнел на пропозицію респуб. 
іііканськнх сенаторів пошври-
тп розгляд середньо-східньої 
політики ЗДА теж і на час 
урядування кол. президента 
Трумана і перевести докладну 
перевірку тієї політики, ПОЧН-
наючи з 1946 року. Водночас 
із.цим демократичні сенатори 
погодилися не узалежнювати 
ід цього розгляду справи при-
йнд^гя сереяньо.г. східнього 
яляну презядеята Айзенгаве? 
ра. З другого боку державний 
секретар Дяаш Фостер Дол-
лее, ліс представник уряду, 
погодився на деякі обмеження 
уряду в розділюванні допомо-
гн для середяьо - східігіх кра-

ЗДА З А РОЗДІЛЕННЯ 
етапу ЙВРАЇЛЮ 

,^ПЖНАРОДНОЮ 
ПОЛІЦІЄЮ" 

цесію вважають однією з най-
важливіших поступок, зробле-
них урядом в напрямку реалі-
зації програми мілітарної й 
економічної допомога для Се-
реднього Сходу. .Вона не за-
торкус в нічому мілітарного 
боку середньо - східнього пля. 
ну, значить уповноваження 
для Президента висилати у 
випадку потреби американські 
війська на Середній Схід. 
Після устійнення такого ком-
промісу між обидвома cropo– 
нами прийняття пляну Айзен" 
гавера уважають запевненим. 
Палата Репрезентантів вн'рі-
шнть с п р а в у формального 
прийняття пляну Айзенгавера 
на своїй сесії у вівторок уве-
чорі або в середу перед полуд-
нем. Сенатські комісії почали 

Об'єднані Нації. — З'сднне-
ні Держави підтримали стано-
ашце генерального секретаря 
Гаммершилда щодо конеч-
ности, щоб Ізраїль „негайно" 
відкликав своїх війська з ре-
шти єгипетської території, що 
її зайняв У своїй останній во-
енній виправі, але водночас 
заявився за ямаршування до 
тих евакуованнх теренів від-
діліа збройного поготівля ОН, 
чи пак, за популярною наз-
вою „міжнародної поліціГ'. — 
Відповідну заяву в цій enpa– 
ві склав амбасадор ЗДА в 
Об'єднаних Націях, Анрі Ке-
бот Лодж. Ця заява нааивас 
звідомлення генерального се-
нретаря. по суті анти-Ьраїль-
ську, „позитивною і конструк-
тнвною." „Воно (ЗВІДОМЛСН-
ня) цілком оправдз'с нашу 
впевненість і довір'я до ГЄНЄ-
ральяого секретаря". З'сднне-
яі Держави мовляв, погоджу-
ються, що „постанови догово-
ру про перемир'я І найповні-
ша пошана для резолюцій 
Ради Безпеки і Генеральної 
Асамблеї — це ключ до від-
будування миру і стабільно-
сти". Однак водночас амери-
канська заява вбачає в Зві-
домленні генерального секре-
таря Гаммершилда правку 
підставу для акції „міжварод-
иої поліції", як інструменту 

їй, зокрема.на те, щоб уряд j переслухувати в цій справі 
інформував компетентні се- державного секретаря Долле-
натські комісії про аснтнувая- са і голову об'едваявх шефів 
ня таких допомог заздалегідь, штабів адм. Редфорда. Мас бу-
прнналмнІ на два тижні перед ти переслуханий теж і ген. 
уділенням допомоги. Цю кон- Даґлес МекАртур. 

Об'єднані НацГі переслухують 
мадярських втікачів 

ф Цього року 28-го січня 
у Вашингтоні, Д. С, архигатис 
коп Патрик А. ОТВайл відправив 
..червову" Службу Божу на Ін-
тсіщпо того, щоб в цій країні 
панувала справедливість. „Чср-
воною" ТІ називають тому, шо П 
відправляється в червоних ри-
зах. В катедрі св. Матвіл прн-
сутні були на відправі віце-прс-
анлент Рнчард М. Ніксон, голов-
ний суддя Найвищого Суду Ірл 
Воррсн. спікер Палати Pcnpc– 
зентаитів Сем Рейбирн та бага-
то Інших високих урядовців, що 
но с католиками. Проповідь пи-
голоенв спнекоп з Рсно. Псвнда. 
Робсрт Дж. Дваср. 

ф ЕрЛ оф Knprnuiira, 79-рі'і. 
ний нащадок старої англійської 
аристократії, випав в Англії 
вночі із поїзда 1 згинув Він 
брав участь у двох війнах: rrpo– 
ти бурів 1 в першій світовій вій. 
ні. У 1948 році вийшов з армії в 
ранзі майора. Його знайшли 
мертвим вранці біля зад1звнчо-
го насипу, 

Об'єднані Нації. - Член 
колишнього мадярського уря-
ду Ьгре Надя, 67-річна Аяна 
Кеглі, зі знавала перед 5-член-
яою Комісією ОН, що її вста-
новила була Генеральна А-
самблея Об'єднаних Націй 
для дослідження подій яа 
Мадярщияі Анна Кеглі опи-
сувала впродовж двох з по-
ловиною годин совєтське оку-
паційне правління на Мадяр-
щчні, назвавши його дикою 
колонізаційною експлуатаці-
сю, та таврувала інтервенцію 
Совстів в останній мадярській 
революції, як „убивство на-
роду". Аяна Кеглі поставила 
конкретних 5 вимог до Об'єд-
ианнх Націй: 1. примусити 

пеку' ссамого Імре Надя і Йо-
го товаришів, вивезених ра-
ЗОМ fa НИМ ДО Румунії, 3. ВНС-
лати на Мадярщнну „міжна-
родну поліцікУ' Об'єднаних 
Націй, 4. признати „урядові 
Надя" фінансову допомогу 
для відбудови зруйнованої 
мадярської економіки і 5. прн-
мусити^ Совстів, щоб вони за-
платнли Мадярщині відшко-
дування за шкоди, заподіяні 
совстською збройною інтер-
венцісю. Ті вимоги, як під-
креслюс американська преса, 
є в практиці не до переведен-
ня. Пані Кетлі жадала теж, 
щоб негайно викинути з Об'-
еднаних Націй делегацію очо-
лювану представниками ре-
жнму Яноша Кадара, і щоб 

Москву, щоб вона відкликала уповноваженою від мадярсь 
з Мадярщинтв'свої війська, — кого народу признати П, Ан-
2. заґаравтуватя особисту без-' ну Кеглі. 

заґараятована свобода плав-
би по водах міжнародного 
значення. Цей зворот в аме-
рнканській заяві мав бн оз-
н а ч а т и за коментарями 
преси — оборону позиції Із-
раїлю, що треба запевнити 
свободу плавби ізраїльських 
кораблів по затоці Акаба та 
свобідного користування вода, 
ми Червоного моря і Суезь-
кого каналу, — хоч цього вн-
разно у тій заяві не кажеть-
ся. Зате та заява підкреслює, 
ЩО НЄ СЛІД ДОПУСТИТИ ДО ПОВО-
роту „незадовільних умовнн, 
які довели до останніх воро-
жих дій", проте направити ці 
відносини можна буде аж пі-
t-.-і.-і того, як Ізраїль відкличе 
свої війська з смуги Гази і 
берегів затоки Акаби. — Аме-
рнканська делегація в ОН 
сподівається, що така компро-
місова резолюція спаралізує 
азійсько-афрнкавську резо-
люцію, щоб ОН перевели xrpo– 
ти Ізраїлю господарські і по-
літичні санкції за непослух 
щодо відкликання військ з Є-
гнпту. Водночас ЗДА буцім-
то залеввнли Ізраїль, що во-
ни будуть енергійно натиска-
тн на Об'єднаних Націях на 
мериторичне полагодження, 
затяжного ізраІльсько-араб-
ського конфлікту. Дебати над 
цією справою продовжуються 
і рішення буде прийняте 

для заґарантування ^безпеки 1 щойно в майбутньому тижні, 
в обширі Ґази і затоки Ака-1 До того часу за кулісами ма^ 
бн. „Міжнародна поліція" ма-1 ють дійти до згоди з Ізраїлем 
ла б залишитись там так дов-1 і арабськими державами Що-
го, потмчвлпрлятад я е -буцесдо одної резовдодД 

Тунісія лосередничатиме у фран-
цузько-альжирських переговорах 

Альжнр. — Призначення 
новим французьким аибаса-
дором в Тунісі! ліберально-
соціялістичного діяча Жоржа 
Гарза зробило дуже добре 
враження серед туніських 
кол, які буцімто вважають, 
що настала можливість від-
новнти посередницькі спроби 
в справі замирення в Альжи-
рі. У цін справі колишній 
французький генеральний ре-
зндент в Тунісі! Люі Перільс 
розмовляв із прем'єром Га-
бібом Вургуїбою. Остання по-
середннцька акція розбилася, 
коли французи підступом 

арештували та відправили до 
Франції Теперішні спроби за-
мнрення мали б базуватись 
на йинулотижневій заяві прс-
м'сра Молле у французькому 
парляменті про головні па-
прямні французької політики 
в Альжнрі: проголосити пе-
ремнр'я в тамошній війні, пе-
ревести вибори із^ зрівнянням 

І тубільців у виборчих правах 
з європейськими колоністами, 
та повести переговори про 
поширення автономії з ново-
обраними легітимними penpe– 
зентантами Альжяру. Неві-
домо тільки, чи альжирські 
націоналісти взагалі захочуть 

С К е р у в а Л И ЛІТаК, UtO ВІЗ ЛІДЄ- ВІДСТУПИТИ ВІД СВОГО OCHOBHO-
рів альжнрського підпільного го жадання — повної неза-
руху, запрошених до марок-1 лежности для Альжнру, на 
панського султана, на фран- що не хоче погодитися Фран-
цузьке'летовніце і там всіх їх ція. 

Настав сумерк кар'єри Пужада і його партії 

Гомулну оскаржують в „капіталіст 
тичніи" хліборобській ПОЛІТИЦІ 

Варшава. - Права група 1 викликали гостру опозицію 
польської комуністичної пар-
тії, відома під популярною 
назвою „натолінців" від під-
варшавської місцевостн, де 
існує центр ПОЛЬСЬКИХ „СТЯЛІ-
ністів", розпочала атаку npo– 
тн Владйслава Гомулки, лі-
берального першого секрета-4закинувшн їй просто, що во-

Париж. П'ср Нужад, лідер 
правої французької партії, яка 
проповідуй неплачення по-
;iaTKjn та за єдину конструк-
тивну точку своєї політичної 
програми мні: скликання, 
за зразком великої французь-
кої революції Констнтуанти 
для розв'язання наболілих 
французьких устіюсвих і го-
сподарських справ, потерпів 
болючу поразку, яка може 
стати початком кінця і'?ого 
політичної кар'єри і існуван-
ня його „партії". Кандндуючи 

ря польської комуністичної 
партії, за його заповіджені 
зміян у ресорті сільсько-го-
сподарської політики. Ґомул-
ка заповів, що надалі участь 
селян в колгоспній господар-
ці буде тільки добровільна, 
при чому він видав цілу низ-
ку нових розпорядків, як зни 
ження податків для селян, 
зменшення норм примусової 
здачі від колгоспів, удогід-
нення вільної торгівлі с.-г. 
плодами 1 т. п. Ці розпорядки 
Ґомулки мають на цілі ряту-
в,ітп польське хліборобство 
від повної руїни, однак вовн 

серед ортодоксійних КОМуніс-
тів і прислужників Москви. 
Міністср крайового господаг^ 
ства Казімсрж Міяль, член 
ЦК польської компартії, попш-
рнв листа з гострою крити-
кою rid політики Гомулки. 

на завертає до капіталістяч-
ної господарки. Міяла підтри-
мують в ' уряді Циранкевіча 
віце-прем'ср Зенои Новак і 
міністср хемічиого промислу 
Болсслав Р^їнський — ста-
лійіс-п!. До розправи між І о-
иулкою і його опонентами 

. Івиутрі партії прийде на засі-
данні Центрального Комітету 
компартії в лютому ц. р 

ф 2Я-рІчний робіткяа з Брук-
лнну. Н. П . Вдвард Мирфі по-
грабував на 1,600 долярів І 
вбив дружину свого пряятеля А. 
Лутраріо, який одружився два 
місяці тому. Мирфі призвався 
до цього злочину. 

в одній виборчій окрузі Па-
рижу в" додаткових виборах 
до французького парламенту, 
він дістав в минулу неділю 
27 січня ц. р. всього 6.496 го-
лосів з-посеред відданих 311 
тисяч голосів і опинився на 
четвертому місці з-поміж кан-
дидатів. Переможцем вийшов 
Люсісн Тардіо із центро-пра-
вої консервативної партії „не-
залежних". Він обороняє по-
літяку теперішнього СОЦІЯЛІС-
тичного прем'єра Молле в 
справі Альжиру. 

У СВІТІ 
ф Гльяи:ір Шахт, і:олниіній 

фінансовий диктатор у МІМСЧ-
чині, що його вважали просто за 
„чудодія", КОЛИ ПІН післп rirp– 
ШОІ світової війни, як директор 
німецького Райхсбаику, підніс 
Німеччину з поініоі фінансової 
руїни, святкував своє 80-річчл, 
як директор маленького банку в 
Дюссельдорфі на Рурщині. Ио-
го судили, але звільнили, на 
процесі воєнних злочинів у 
Нюрнбергу. Після ТОГО різні 
держави ("ходу запрошували 
його на пост фінансового дорад-
кика. . 

ф Jla;air Млріпіл. 2в-ріЧННЙ 
австралійський т о р т о в е ц ь , 
один Із міжнародних аі in плн-
вацького спорту, важко пораие-
ний в автомобільній катастрофі 
в останню суботу, коли їхав, 
щоб взяти участь п змаганнях 
за чемпіонат плавання в Лвст-
раліі. 

ф Австрійський уряд протсс 
тус проти трактування півден-
них тирольців. як „зіталізова-
вих колишніх німців", і вимагає 

під Італії, щоб вона визнала їх 
як окрему етнічну групу І прнз-
пала їм місцеву автономію. Ав-
стрінський уряд знову натавру-
иав італійську політику, що не 
дотримала Паризького договору 
з ІІМв року про залишення П1в-
денного Тиролю під Італією 
під умовою автономіі для тієї 
частини краю. 

9 На їМалпріціїні уряд Яио-
ша Кадара натаврувай пнсь-
мснинків 1 журналістів наз-
вою „реакціонера" і „контрре-
волюціонерн". З а а р с ш товаяо 
вже коло 20 найчільніших ма-
дярськнх письменників І журяа-
лістів. Репресії проти Інтелекту-
ального мадярського світу трв-
вають. 

Ф Англійськая новопрнзначе-
ннй міністср пошт Кркеї-т Mep– 
псле встав минулої суботи до-
світа і впродовж кількох годин 
розносив від дверей до дверей 
пошту, як звичайний лнстоно-
ша. Він заявив, що хоче пізна. 
ти всі; обов'язки стого ресорту 
„від стіп до голови". 
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ПРОБЛЕМА МОЛОНА, М'ЯСА, ХЛІБА... 

ПРОБНИЙ ІЙиЙЩЬ АМЕРИКАНСЬКОЇ 
ПОЛІТИКИ 

Дві події наприкінці 'минулого тижня, ніби одна від од-
ної відокремлені ,проте у тісному змістовому зв'язку, звер-
в у л н увагу на те, в якій складній і трудній ситуації епннн-
лась тепер американська закордонна політика. Сенатор Д ж . 
Вільям Фулбрайт д е м о к р а т з Аркенсо, виступив на об'сд-
напнх сенатських Комісіях військових і закордонних справ 
з пропозицією, щоб державний департамент усправедлнвнв 
свою політику на Середньому Сході окремим письмовим д о -
ку'ментом, щось уроді „білої книги", де б у л и б зібрані всі 
актуальні фактичні дані . Водночас на терен! Об'єднаних Ha– 
цій л.У сліпому куті" — з а словами „НИТаймсу" - опннн-
лась справа підкликання ізраїльських військ із решти заіі-
макої ними території Снвайського півострова, яку вони оку-
н у вали під час останнього збройного наїзду.' Західна преса 
всіх напрямків .партій і течій одностайно погоджується, що 
розв'язання гордісвого вузла, щ о зав'язався в обширі ко-
лншньої Палестини й суМежних країн, залежить в першу 
чергу від З'сднНених Д е р ж а в . Саме тепер, мовляв, амерн-
кацська політика стала перед поважним іспитом. На цьому 
іспиті вона може або виявити рішучість і ясність, рішально 
допомогти у заведенні ладу На Середньому Сході і піднес-
ти д о небувалих висот престиж і повагу американської ,ве-
лнкодержавн ,або продовжувати ту хиткість, неясність і не-
рішучість, які саме й привели д о просякання СОВСТСЬКНХ 
впливів на Середній Схід, д о створення з Сгнпту і Сирії ар-
ееНалу совстської зброї т а д о перетворення Всього того об-
шнру в ОДНУ велику бочку пороху. 

„Доктрина Айзенга іера" , яка стала безпосередньою 
причиною д о згаданої вгорі атаки сенатора Фулбрайта на 
державного секретаря Доллеса , вказувала б на те, що аме-
рнканська політика зравас .З р о л е ю більш-менш апатичного 
Й безвольного глядача 1. переставляється на рейки активної 
чішностн ,що хоче орудувати і грішми і — коли треба буде , 
то й збросю. А л е доктрина - доктриною, а невідомо, як 
вона виглядатиме у практиці. Т а й на папері вона, навіть 
при згадуванні про можливість вжиття зброї для спротиву 
комуністичній агресії, обмежує ту можливість різними Ие-
редумовамк. Ця загальна доктрина нічого не говорить про 
те, як практично вийти з тІсї конкретної ситуації, що скла-
л і с ь на сгнпстсько-ізраїльському Фронті. 

З'сдннені Д е р ж а в и ь.али успіх, коли йщло про натиск 
н а Францію 1 Англію, але вони зазнали повної невдачі, ко-
лн йшло про політику Москви у відношенні д о МадярщяНя. 
І З'сднНені Д е р ж а в и не можуть, на Жаль, похвалитися ні 
одним успіхом ,колн йде про політику Сгнпту. Навпаки, від-
і:олн Америка допомогла Єгиптові в заходах спонукати Ан-
глію віддати обшир Суезького к а н а л у під суверенне воло-
діння Єгипту ,вона за:шас там постійних невдач: аакр!плен-
ня днктаторського режиму Над Нілом '.кампанія Haccepa 
протн'держав-Багдадського пакту, націоналізація Компанії 
Суезького ісаналу, спроваджування зброї від большецнків, 
ьедена вже в останніх двох тижнях демагогічна кампанія без-
посерфньо проти Америки в зв'язку з „доктриною АЙЗЄН-
гавераЛ -як ніби .доказом американського імперіялістичвого 
колоніалізму", . 

Тверда і р ішуча політика З'сдинених Д е р ж а в у відно-
іпгнні до Сгппту викликах: риск Утрати тих симпатій, що їх 
Америка ніби здобула в арабському світі своїм становищем' 
в англо-французькому наїзді ,а с л а б а й хитка — піде по 
лінії бажань Москви і відштовхне Захід . В ж е у зв'язку з 
проголошенням „доктрини Айзеигавера" можна почути, що 
властиво Айзеигавер рахується тепер з можливістю повес-
тнг'Ь на Середньому Сході так, як повели себе були Англія 
і Франція, викликавши тоді тією своєю поведінкою обурен-
ня Америки. А д ж е ж по суті йшло тоді про усунення з Се-
реднього Сходу совстськнх впливів, знищення совстського СЄ-
редньо-східнього арсеналу зброї, заступлення режиму Нас-
сера демократичним режимом та доведення д о тривкого 
арабсько-.ізраїльського мирового договору. Внеможлнвивши 
Англії і Франції осягнути ті цілі збросю, Америка мас осяг-
нути їх тепер — мирно. Як це зробити?! І чи це взагалі, 
м о ж н а мирно осягнути, коли в Каїро і Д а м а с к у більший го-
лос в урядах мають совстські дорадники, як американські 
дипломати.?! Чи можна „мирно" зліквідувати ті совстські 
впливи? Чи може Америка дозволити арабам зліквідувати 
Ізраїль, що при його силі можна зробити тільки за допомо-
г о ю совстськнх^ „добровільців"?! Чи може вона погодитись 
н а пере креслення резолюцій ОН мовчазним залншен їм із-
ра їяьемшх військ в Газі і над Акабою? Чи т е ж треба при-
вепнугв „статус кво анте", себто завернути колесо подій і 
дозволити на нову серію збройних „інцидентів" н а ізра-
Ільсько-сгнпетському кордоні, що невідхильно викличуть 
нову в ійну? 

Американська політика складе теперішній іспит, коли 
дасть н а ці запити задовільну і в практиці доцільну відпої 
ьідь. Ц е виявиться у ж е в найближчому часі. 

Невеселий образ совстської 
"Кбномікя .представлений в 
тбстаНовах І Ш КПСС віднос-
гіо промислоь^гти (див. ,,CBO– 
юла" з 17 січня ц. p.) , до-
іовнюсться похмурою харак-
теристнкою стану сільсьісого 
господарства, Підсумовуючи 
анеліди 1956-го року. цснт-
оальняй комітет компартії, 17 
"Ічня видав Звернення до всіх 
нільських Працівників і уста-
нов ,в якому закликає їх до . 
класти якнайбільше зусиль, 
щоб бодай 1957-ий рік став 
роком „крутого піднесення" 
хронічно хворого сільського 
господарства . 

Д л я тих, хто цікавиться со-
встською економікою, не с 
таємницею, що надії, які по-
ю ш д а л и були большевнки на 
колгоспи — себе не оправда-
лн. Щ о більше — побудовані 
з величезними матеріальними 
витратами ,на трупах найста-
течкішої частини селянства, 
колгоспи ' з щораз більшою 
виразністю представляються в 
економіці комуністичної д е р -
жавн, як смертельний тягар 
щ о тягне з а собою в провал-
ля всю МОСКОВСЬКО'. - больше-

Їіцьку державну систему. В 
оскві це добре зрозуміли 

вже після останньої війни, І 
не дурно на розорюваних 
землях Казахстану творяться 
вже не колгоспи, а майже ви-
ключво радгоспи — державні 
фільварки, де селянина вже 
немає ,а є наймят-батрак, в 
усьому з а л е ж н и й . в і д д е р ж а -
Ни. Одним помахом пера пе-
ревервуЛН б МОСКОВСЬКІ ДНК-
таторн всі колгоспи на рад-
госпн .якби н е страх перед 
грандіозністю такого екепе-
рнмеиту, що, в разі його не-
вдачі .загрожує ПОВНОЮ pyfi– 
націсю державної економіки. 
Т()ж хоч-не-хоч мусять Сталі-
нові спадкоємці чвалати да-
лі виснаженою 'іюлгослною 
Шкалою п о вибоїстому шля-
х у д о комунізму. 

Із згаданого вище Звернен-
ня ЦК КПСС підсовстсьКа 
людино, яка вміє читати ко-
муіістй'чну пресу, ясно уяв-
ляс собі трагізм положення 
українського селянина, зму-
шуваНого рік-у-рік залівдар-
4 а переливати з пустого в 
порожне. Поминаючи пропаг 
.'аидивне лементування Про 
,чолгоспшікіи, „захоплених рі 
шенйямн w- . го з і з д у , про 
.'хні „величезні успіхи" та 
ІгеПрІЧНу ПраЦЮ", ПІДСОБСТ-
іькнй читач відразу перево-
tHTb очі н а д р у г у шпальту 
Мзетн Іде читає: „Далеко не 
ІсІ раііонн, області і респуб-
ТІки В 1956 іюці використали 
южлнвості. д л я зросту СІЛЬ-
!ько - іосиодорсьіюї лродук-
д і ї . . . Хіба можна вважати 
.чормальїпім, що колгоспи ці-
лого ряду областей одержали 
від корови н а тисячу кІло-
громів молока менше, як в 
Минулому ро'ці!?^-

Д о речі .проблема молока 
в 19 56 році б у л а в Со8бтсько-
4у Союзі одною з нанпекучі-
Пшх .але преса, незадовго пе-
ред опублікуванням Звернен-
ня, почала в ж е б у л а хвалн-
гксл, щ о цю проблему роз-
в'язаяо. 

А як з м'ясом, яким ось 
у ж е скоро 40 років обіцяють 
московські 'комуністи ДОНЄСХО-
чу нагодувати населення? -— 
,, Па дзви чай по повільно,—чи -
тосио в Зверненні ЦК КПСС, 
- покищо вирішується у нас 
питання зросту продукції м'я-
са".. Щ о більше, як виходить 
з наведених у Зверненні да-
них, вже ве окремі області, 
але Цілі республіки (Литва, 
Латвія, Груз ія) в минулому 
році не то Не збільшили, а 

t 

навіть зменшили обов'язкову 
здачу м'яса (контингент) д е р . 
ж а в і . . . 

Не к р а щ е ' й чі основним 
продуктом харчування — хлі-
бом. „В цілому По країні, — 
признається ЦК КПСС, -
врожайність зали шасть ля не-
високою . . . А в багатьох кол-
гослах і радгоспах РСФСР, 

f Білоруси та Прнбалтиісн ttpo– 
тягом ряду років збирають 
вроніаї зб іжжя, що не псрени-
пгують навіть 3-4 центнерів 
з гектара". 

З черги переходить Звер-
нення до цукру, картоплі 1 
городини. „Трудящі ряду 
міст і особливо сільських МІС-
цевостей, — читаємо в ньому, 
— цілком справедливо нарі-
кають на недостачу цукру, бо 
хоч посівні площі під цукро-
вимн буряками зросли, одна-
че, врожайність їх залнша-
сться низькою . . . ” І також, 
„не зважаючи на те, що ми-
нулого року значно покраща-
ла справа з вирощуванням 
картоплі та городини — цих 
цінних харчів продукується 
ще н е д о с т а т н ь о . . . ” 

Чи не тотальний розвал 
соціялістичного господарства 
в ус іх його г а л у з я х ? 

Московські диктатори — 
люди вперті, і погодитися з 
цим не хочуть. На всяку хво-
робу знаходять вони ліки, а 
тим часом періщать по реб-
pax колгоспну шкапу і ідуть 
далі до комунізму. 

Ц К КПСС подає вичерпні 
поради, як „підносити д о ио-
внх висот успіхи попередньо-
го року". І так, обвивувачую-
чи в усіх своїх гр іхах низо-
внх керівників ,ЯКІ, МОВЛЯВ, 
не вміють використовувати 
величезні можливості, ” І Щ 
повчає: „треба поставити діло 
так ,щоб кожний колгосп мав 
продуманий плян, в якому 
було б передбачено темп 
збільшення продукції", а „міс-
цеві партійні органи повинні 
підвищити рівень керівннц-
тва". При цьому Ц К партії 
також мусить признатись, що 
„в багатьох колгоспах справи 
в 1956 році супроти поперед-
ніх років у великій мірі' по-
гіршали", бо „головН цнх 
к о л г о с п і в . . . не х о ч у т ь . Вп-
конувати доручену їм робо-
ту". А л е й на це с рада: ,гта-
уоіх^ голів треба сувбрр кара 
тн, І також треба карати кцл-
госНнякш, які, під різними за-
чіпкамн ухиляються від пра-
ці". Ц К КПСС показує гіід. 
повідннм органам „уважно 
розглядати в кожному нол-j 
госпі ВІДНОШЄННЯ К0ЛГОСПНИ-
ків до праці і вживати кон- j 
кретннх заходів, а в необхіД-
к н х . випадках - гострих за-
ходів впливу ( ! ) до недбай-
лйвнх членів к о л г о с п у . . . ” 

У розв'язці проблеми хліба 
Москва всі надії покладає на 
цілинні'землі. „Добре було б, 
— читаємо в Зверненні, — 
у ж е в 1957 році, без збіль-
шення ( ! ) техніки, коштом 
кращого використовування 
тракторів та інших машин, 
зорати під зернові культури 
4-5 мільйонів гектарів нових 
земель на Уралі, Сибіру, П о - j 
волжі та в Казахстані". Щ о -
до м'яса, то ЦК партії реко-
мендус збільшити його про-І 
дукцію КОШТОМ . . . ПТОХІВНИЦ-
тва, хоч „треба прямо сказа-
ти, що з птахівництвом в ::ол-
госпах у нас справа також 
стоїть погано —хминулого ро-
ку кількість птиці в окремих 
областях зменшилася аж н а 
20 відсотків. ' 

Зрештою, є ще кукуруд5аД 
яка - констатує Ц К ' КПСС 
— хоч І не зовсім оправда-
ла себе в північних і східніх 

Зевон Стефанів 

ЗБРОЙНІ ОВЄТСЬНОЇ ІМПЕРІЇ щ--
Нав'язуючи д о моїх none–) 

редніх статтей про військовий 
потенція л З Д А і 11 АТО („Сво-
бода". чч. 230 і 250Дів) - Ь 
цьому короткому ОГЛЯДІ П0-
стараюся представити стан 
збросиия та готування д о вій. j 
ни Совстського Союзу І його 
сателітів. 

На підставі недавно опублЬ 
ісованого ко^уіаіаіту Г6лов-1 
ної. Кватнрн С о ю з н и х Військ 
в Европі ( S H A P E ) та окое-
мих заяв західніх військових 
експертів, можемо відносно 
цього встановити загальне 
ситуаційне зведення. 

Совстськнй Союз, вкупі із 
т. зв- сателітами, що входять 
до Варшавського пакту, дер-
жнть в сучасну пору понад 
б,ооо,ооо людей під. збросю. З 
того припадає на. суходільні 
війська 4,500,000, в тому чнс-
лі 3,000,000 совстськнх. . 

Щоправда, число 175 со-
встських ., дивізій активної 
служби від 1947 року не змі-
нилося, одначе переведено в 
них основні організаційні змі-
ни. Кількість панцерних дн-
візій дійшла тепер д о 6 5 ; 80 
стрілецьких дивізій вповні 
вже змоторизовоні ,а до реш-
ти включено органічно тан-
кн та важку польову і ракет-
ну артилерію. 

В самій тільки Східній Н1-
меччнні стоять тепер в гарні-
зоних 22 панцерні і мотопі-
хотні совстські дивізії, щ о 
кожної хвилини готові д о на-
їзду на Західню Европу. Крім 
цього, в сателітннх країнах, 
як також і в західніх регіо 
нах Совстського Союзу ста-
ціонус 60-70 дивізій. В малій 
Угорщині, після кривавої па 
цифікоції, знаходиться тепер 
35 совстськнх дивізій, тобто 
одна п'ята частина активного 
стану дивізій. Ня обставина 
вказує на те, що совстське 
Головне командування paxy– 
валося з можливістю зброй 
ної інтервенції Заходу в Угор-
щині. Треба відмітити теж ве-
лику концентрацію військ на 
кордонах Польщі: в районі 
Львова - 5 дивізій, Берестя 
- - б та Городна — 3. 

На випадок збройного кон-
флікту, при випробуваній 
у ж е мобілізаційній системі, 
совстська. армія на протязі ЗО 
днів м о ж е бути поповнена но-
внмН 300-400 резервовнмн ди-
візілин. 

Стан совстського летунства 
покривається числом 20 тисяч 
літаків, в тому приблизно 
четвертина середніх бомбар-
дувальннків типу TY-4 . . 

Т а к о ж особливу увагу прн-
кладають совстські керівні 
чинники до розбудови ООЙО-
Ної та підводної фльоти. Во-
онно - морська фльота мас ь 
своєму розпорядженні тепер 

-

частинах СССР ,але ц!лковн-
то оправдує себе на Україні. 
І тому партія наказує в цій 
республіці чимраз більше по-
ширюватн посіви кукурудзи. 
А як буде подостатку куку-
рудзн, то буде, мовляв, І МО-
локо, і м'ясо. 

1957 рік - Ї - рік, в якому 
криза совстського сільського 
господарства мас досягнути 
своєї кульмінаційної точки. 
Чи в е відважаться московські 
диктатори у ж е в цьому році, 
.підносячи на нові висоти со^ 

ціяліствчне сільське ГОСПО-
дарство", урядовим виказом 
перетворювати колгоспи — 
на радгоспи. Марксівське оп-
равдання для цього вони, ва-
певно, знайдуть. 

В. О к о 

понад 400 підводних човнів, 
з того половина середнього 1 
далекого плавання. 
( Уздовж західніх кордонів 

'країн східнього бльоку епс^ 
руджено в останньому часі 
цілий комплекс летунськнх 
баз і майданів та д о з і р н н х ) 
станиць повітрообороня. -

Велика совстська аитнв-
ність виявляється спеціяльно 
в ділянці поширення і роз-
витку діездатностн атомової, 
хімічної, біологічної та uepc– 
вано-ракегної зброї. 

Воєнна продукція зоргавізр-
вана в такому засязі, щ о вн-
стачас не тільки на біжучі 
потреби воєнного опоряджен-
кя цілого східнього бльоку, 
але вже с готове ціле дашту-
вання для нових 300 дивізій. 

Кількість активних сателіт-
ськнх дивізій становить тепер 
коло 90 ,стан летунства при-
блнзно 2,500 літаків, тактнч-
ного прнстосуваавя. Пооди-
нокі фльоти сателітннх дер-
жав більшого значення не ма-
ють, але будуть використані 
як допоміжний засіб для со-
встської фльоти. Всі т .зв. на-
родні армії мають совстську 
організацію, при всіх комонд-
ннх станицях .починаючи від 
полку .знаходяться совстські 
офіцери та інструктори. 

Найбільш довіреними ариі-
ями східнього бльоку ПІД ОГ-
ЛЯДОМ ВІЙСЬКОВИМ і ПОЛІТИЧ-
ннм, в совстському розумінні, 
уважаються армії Болгарії, 
Чехословаччннн та АльбаніІ. 

Найбільша кількісно поль-
ська армія переходить тепер 
незви чайно цікавий етап 
емансипації від совстської 
контролі прн новому режимі 
Гомулкн. Разом із марш. Ро-
коссовськнм звільнено з ар-
мії 120 найголовніших COBCT– 
СЬІШХ дорадників, в тому чис-
лі 32 генералів. Цілий ряд 
визначних військових ,ставо-j 
внщ, зок))ема командири кор-
оусів Варшава, Познань і 
Сресля”в .обсаджено вже frap– 
шинами з-перед 1945 року, 
що брали участь у ній ні по 
стороні західніх альянтів та 
були в війська звільнені 1 ре-
пресовані. 

Н е зважаючи на події, щ о 
заіснуваля в яедьміьому ча-
сі у двох країнах Варшавсь-
кого пакту в формі каціонал-
комунізму в Польщі та збрбй-
иого повстання в Угорщині, 
- червона армій стоїть таер-
дою ногою на передпіллі між 
Бугом 1 Ельбою і далі за-
кршлню московськнй імперія' 
лізм своїми панцерними за-
говомн. 

тмоси ЧИТАЧІВ 
ПРО САМОЛЮБСТВО -, . 

Д о числа самолюбців з ач не-
люсмо' передусім всіх тих, в 
кого найбільше проявляється 
характеристична риса егоізму-
сомолюбства. Звичайно, ця 
првкмета характеру о npirra– 
мояка не лише ЬкрекиМ оди-
анцям. але дуже часто і велв-
кій масі даного суспільства чн 
НВЦІІ. З тою тільки різницею, 
що самолюбство не в усіх од-
HQJCOBO проявлясться. В одних 
- можемо 'його бачити явко в 
усій наготі, 8 інших - BOKO 
обмежене, або приховане в різ-
них зомаскованях формах. 

Самоліоби - це типи людей, 
Які в основу свого життя і:ла-
Дуть власне „я", внаслідок чо-
го вони позбавлені справжньої 
Чести, совісти і людсько! ГІД-
ностк взагалі. Самолюби вгі-
гсають від громадсько-cycntnb– 
ного жвття, а якщо й беруть 
в ньому участь, то хіба тільки 
заради власної корвети та яа-
:І:ИВН. Насправді їх не цікав-
лять світові проблеми ні в иа-
уі:овоку. ні 8 політичному :I:IIT– 
ті, бо ввесь зміст свого життя 
ванн вкладають у задоволення 
власного шлунку. Вовн далекі 
Від усяких ідей гуманізму та 
боротьби за рівноправність і 
щастя людини," бо всю суть Іх-
НЬОГО ЖВТТЯ ВЯП08НКМ4. 6 Є З І Д Є Й -
на самозакоханість. 

Зокрема в минулому егоїзм 
розвивався і буйно діяв серед 
панівної і ляси поміщиків та 
шлпхтн. З їх середовища вя-
алнволо поняття і переконання, 
що тільки вища кляса суспіЛь-
ства с гідна людської уваги та 
заслуговує на провідне місце. 
В практиці це значить: для 
панівних — воля і влада, a 
для поневолених — праця і 
Послух. 

І такий і:лясошпі егоїзм 1 
класово розуміння моралі про-
повідувалосн протягом довгих 
віків.На Всіх просторах земної 
кулі.'Кґоїзм панівної і:лнон ау-
Нів перетворити цілі маси люд-
стна в рабство, потоптавши 
нанівець найвищі закони, що їх 
створив найбільший заково-
давець — 'Гьорець всесвіту. 
Так було в минулому, але не 
повинно, так .бути в те пері ш 
аюму Жатті. Хцч поневоліова-
чі нової ери і нової доби самі 

багато говориться про „вябрв-
км" різноші-рстнх агресорів, 
які хочуть насильно накинути 
своє ярмо слабшим, щоб позба-
внтя їх людських прав та волі. 
Зате в практиці не робиться 
конкретно нічого. Хіба тільки 
те, що безконечно довго деба-
тусться над тям, як зберегти 
два світу мир. (хоч би навіть 
коштом поневолених народів). 

'На вашу" 'думку ,тількк В 
світі реальної -дійеностн та при 
новій поставі думок 1, правиль-
ній оцінці міжнародних, проб-
лем .світ може осягнути enpos– 
ясній мир. 

ТІЛЬКИ при ЯСНІЙ І !:oiii:poT– 
ній постові розуміння необх1л-
востн самовизначення кародів 
— достане Цж.народами світу 
порозуміння на базі хрнстннн-
ськнх засад етики 1 моралі: 
„не роби ближньому своєму то . 
го, що тобі немиле". 'Щойно то-
ді народи Сві,ту .перестануть во-
рогуватн між собою, nepecra– 
нуть шюснтй деструктивні .ідеї 
та технічні ” Творнва у формі . 
атоцовйх бомб для самознн-' 
щення. ,, - , 

Одначе, самі красномовні ба-
лачкн політиків, щоб скороти-
ти самообвинувачення чя уяв-
ite роззброення — не принесли 
Й не принесуть ніякої розв'язки 
світовнх проблем. Про це вже 
всім ясно І зрозуміло, про це 
добре знають поневолені наро-
дн. а зокрема про ц е , добре 
знають прігроЛііьо розумні ук-
роїнські дядьки-селяни. За'те 
ЦИХ істин що й досі не можуть 
зрозуміти політики Заходу. А 
Це тільки тому, що світ Ще не 
усвідомив собі ЯК СЛІД НЄОбкід-
яо! потреби' духової сили та 
едности, щоб прмтнетавитнеь 
Тіа огидній .бестії та деспотнз. 
мові, жахові Л теророві, що ян-
ми комунізм' збирається почас-
туватн західні народи в ім'я 
поширення російської імперії. 

Внаслідок яоівноі зарозумі-
лости своїх переконань в ко-
екзнстеїщію, 'Захід не може 
усвідомити собі, тої страшної 
загрози, що пиляє собою КО-
мукізм, вбравшася в форму ро-
еіаського імдоріялізму. Впарі з 
цим. Захід не може чн не хоче 
усвідомити собі необхідної по-
требн мати духову 1 фізичну 
силу поневолених народів Як 
майбутніх союзників. А це да-
ло б Заходові велетенську но-
тужну снлу- яка провадила б 
його в етичному дусі, в дусі 
гуманізму і цивілізації до саіт-

о формою хрнстиянимп і вн-^лої перемош, правди над брех-
знають науку Хрнсто, однак 
вовн не мо:куть Позбутися своїх 
егоїстичних зазіхань — жити 
3 визиску та експлюатаціі по-
яеволеннх - мас. 
, На політичному форумі еґо-
І-ш ще грізніший, ВІВ проявля-
стьсл а тоіі спосіб, що робить 
всякі .йолІтИчнІ махінації та 
крутійства у- 8ІДК0ШЄІПГІ до ін 
шнх народів. Зокрема тепер, в 
розпалі, міжиароднкх ковфлік 
тів можемо, наглядно бачити, 
як сильно діс егоїзм у формі 
грубої агресії сВіховнх імперія 
ЛІСТІВ: Росії, Англії та Франції. 
Тож і не диво, що справа по-
Йеяолених народів, а в тому 
числі, й України, ще і , досі не 
йооке знайти Належного розу. 
мінвл та підтримка серед дер-
жавяях народів .в Об сднаюіх 
Подіях. .Звичайно, 'ва словах 

Совстські „самосуди" 
Гостра недостача Menncaue– 

внх приміщень і занадто по-
вільні темпи будування нових 
викликають в Мосісві чимраз 
більше занепокоєння. COBCT– 
ський уряд, розбудокую^к 
важкий промисл, неспромож--J 
вий задовольнити міішнаяня-
мн робітннків та службовців 
нових Промислових підпрн-
емств і своєчасно ремоктува-
тп старі мешкання, які з ча-
сом руйнуються. Як ПОВІДОМ-
ляс „Радянська Україна", яе-
давно винайдено новий ,,co– 
цілліетичшін" спосіб будовН 
меніканових будинків, який 
звільняє державняй апарат 
від обов'язку дбати за будо-
ву помешкань для робітників. 

Спосіб 'Цей д у ж е простий: 
держава видас робітникам 
Лише мате'ріялн, а вони самі 
споруджують будинки, в яких 
потій будуть мешкати, але 
Se як у своїх власних ,а як 
В державних будинках. Одну 
зміну робітники, що потребу-
югь мешкань .працюють на 
фабриці, а другу зміну, вже 
безплатно, — ва будові меш-
каяеаого будинку. В Харкові 
ТВ Я. ІНШИХ промислових МІС-
тах України в такий спосіб 
будується ціл і бльокн будяя-
ків на 12-18 мешкань кожний. 
Самі робітники з гіркою ipo– 
пісю називають своїх товарн-
шів, зайнятих На будові та-
кнХ мешканевнх будинків -
„самобудамн". 
фШІшШтшшштЛтштшшшшшт 
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С А М О С У Д 
^Уривок з п'ятої частини „Трьох поколінь") 
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(3) 
Прн цьому думали, що мо-

ж^ бути такою ,,ітіеченкою" 
хоч бн й Тодоська Степаячи-
ха. Траплялась же оце добра 
нагода допекти до живого 
ненависній кумі Кабанннці. 

— Та воно б не шкодило, 
колн б від гладкої куми за-
орати хоч на пару років слі-
ігого Гната. Нехай би вона 
спробувала, як то гооподарю-
вати без чоловіка. 

Так казала тоді Стеііанен-
чиха, і на тому вся її не-
вмнрущз нрнавнеть до Tapa– 
нихн й кінчалась. 

І коли вже слідство в спра-
ві самосуду підходило до кін-
і(я, колії вже чимало боло-

тім передати їх у розпори-
дженнн повітового справни-
ка, — тоді саме з Оксаниної 
печі потягло а ж на вулицю 
такими пахощами, як то бу-
вас перед РіздвоМ чи Велико-
днем. 

Ось цього слідчого часу в 
Болотяному показалась уряд-
ннкова бричка, яку тягла за 
собою баска заводська коби-
ла. Цим разом вона якось 
особливо басували, бо везла 
в бричці не абикого, а снмо-
го станового пристава! Коло 
нього :і одного боку сидів у-
рядник, в з другого писар, 
Михайло Іванович. За nora– 
няйлз на передку височів бо-

тянцін відправленії" "Луло до(лотннсьиий стражник. Па.) 
СТаНОВОЇ буЦНГЗрНІ, Щоб 110- цих ннсокодемтойннх ицдо 

рожннків люди крадькома 
позирали із своїх дворів чи 
із х а т крізь вікна. 

— По кого ж це вони ще 
Ідуть? - запитували одні 
одних. 

І ось раптом з одного ко-
пита зупинилась кобила коло 
воріт Гната Тарана. І впер-
ше за доагі'ДовгІ роки існу-
ванкя цього двору достойних 
гостей не зустріли злі собаки 
- - їх недавно злодії norpyi– 
лн. Сом Гнат Таран відчинив 
ворота на дві половини, і 
бричка в'їхала у двір. Ворота 
зачинились,, і далі , як казав 
покійний добрий господар: 
„ Щ о дії:ться в моїм дворі й 
гаманці — ч у ж е око не му-
сить бачити" . . . 

- - Приїхало, н а ч а льство 
приїхало. Тарана забирати! 

зашептали цікаві. 
Так йому й треба! Не-

хан не підіимас руки на не-
ь-ннннх ЛЮДе'й 

- Т а почекайте! Воно ще 
не відомо, чим це стсінчиться. 
к і б а Не бачили, ШЬ й Tdpa– 
ніішнН кум приїхав з инмн. 

- А й справді! 

Тих ж е цікавих, які бажа-
ли побачити, чим воно все 
скінчиться, дедалі збільшу-
валось. На вулиці вони, зви-
чайно, не вештались — не-
беапечно, а збирались на від-
далі пр дворах, у затншках 
під хатами. L, правди ніде ді-
тн, найбільше із тих, що дн-
внлись на Таранів двір, було 
таких, яким д у ж е хотілось 
побачити, як Гната Тирана 
поведуть, чн повезуть із за-
кованнми руками. 

— Щось довго не показу-
ються. 

Мабуть, обшук роблять. 
- - Краденого шукають . . . 
- Х а - х а - х а ! . . аасмія-

лись декотрі. 
— Краденого не кра-: 

деного, а певно шукають то-
го бича, яким він злодіїв . . . 

Саме ж слово „злодій" вн-
мовлялн тепер якось обереж-
ненько, щоб чого доброго не 
накликати на свою голову 
гніву начальства. 

Так минула година, дві, 
три, а Таранові ворота стоя-
ли наглухо закриті. Госпо-
даря не виводили. Тільки 

крізь щілини в тині діти під 
гчіеділи, що служниця, або й 
сама Тараннха все щось но-
сила з льоху (злодії не 
встигли туди влізти) . 

— З л о д і ї ! . . — вигукнув у 
хаті мабуть сам пристав так 
гучно, щ о діти аж попідска-
куволи від тину. — Н а те во-
ня й злодії, щоб їх убнва-
т н ! . . Треба тільки те так 
робити, щоб ми, начальники, 
Про те ні сном, ні духом не 
відали. Значить, щоб і зло-
діїп не стало і ніяких дока-
зів на л и ц е . . . Це б тільки 
бблегшуволо нашу тяжку 
с л у ж б у цареві і отечеству . . . 

А потім, замість о ч і к у в а н о 
го добрими людьми плачу 
Оксани, почувся її спів, що 
заплітався між хрипливими 
голосами начальників. 

— Ну, та й дурні ж ми! 
— вигукнув котрийсь. - Во-
ни собі п'ють, жеруть, гуля-j 
ють, а Ми надворі мерзнемо' 
та чекаомо, що воно а цього 
в и л і з е ! . . 

— X й СпраЬді - та то ж 
моя:на було з пахощів дога-. 
датись, що Кабаннця готусть-

ся частувати начальство. 
— Та що й казати — хі-

ба ж хтось у селі зугарний, 
так погостити начальників, 
як Оксана? Та колн б її Гнат 
геть усіх злодіїв у селі вн-
товк, то й тоді його жіночка 
врятувала б його! 

— В с е це від Бога, — до-
jкинула свос мудре слово од-

На жінка. — Бог бугая чим 
рогом вийняв із його чола 
око, а потім змилосердився 
і вкинув у Таранівську хату 
пройдисвітку Оксану Штель-
махівяу ,що варта не одного, j 
а восьми добрих очей 

Добрі люди Бог знас чого 
з ідхали і розходились, бо 
вже вечоріло. 

— Нічого путящого ttyr не 
побачиш. Даремно.т ільки н о 
гн поморозили. Треба йти 
Поратись, — сказав Микита 
Зоснменко. 

І ось таки розчинились Та-
ранові ворота. Урядннкова 
Кобила ще більше гарцюва-. 
ла, видно ДОНІКУДИ нажерли-
ся вівса. На бричці HOXHTJ'– 
в:п:ся д у ж е розпалений. Окса-
ннннмн запіканками та на-

1 лившими становий пристав, 
— Ну, знасте, Михайле 

Яваяоничу, таких закусок та 
напнтків, як у вас, не дово-
дилося мені куштувати на-
віть у поміщицьких домах! А 
ковбаса, к о в б а с а ! . . 

Гнат вийшов за високими 
гостями без шапки. Оксана 
з вікна помахувала хусткою. І 

І а прнстав Посялав їй рукою 
щось таке, Нйіче повітряні по-
ц і л у н к и , . . 

І надовго після того само-
суду. а ф ньому царського 
суду запанували У БОЛОТЯНО 

(Му такі спокій і тиша, які 
справді у собачому в у с і . . . 
Люди навіть дверей не замн-
кали, бо всі були певні, що 
крадіжкам - такя настав кі-
НеЦЬ. ХОЧ у К і н ц е в о м у ВИСЛІ-
Ді ВИЙШЛИ Переможцями би. 
ті, а л е недобнті злодії. Цар-
ське начальство, як невинно 
Потерпіляк. Тх ве зачіпало, і 
Деякі З НИХ, вичухавшись ПІ . 
елл самосуду, Навіть кирпи) 
гнула, наче якісь герої. 

- l i t Не з тих, - мовляв 
і - пхо нас так легко момшз 
п о в б и в а т и ! . . 

нею. 
Якщо народи світу Дійсно 

відчують себе цивілізованими 
- в повному розумінні цього 
слова - і будуть керуватись 
засадами християнської етнізі 
і моралі,-а не іиперіяльно-к0ло-
кізаціяними.' категоріями, то 
ляше, тоді бачитимемо перед 
собою цивілізоване., людство, . 
гідне людської ,увагя та назви. 
Тільки з такими політичними 
концепціями Захід може моб1-
лізуватв духові ft фізичні сили 
поневолених t народів для вели-
кої місії —.стояти на сторожі 
людських прав та волі. Ось це 
ті головні .підстави та умовн-
ни, иа яких базується світовий 
МИр. Як довго в практиці т е 
векас цього .розуміння між иа-
роДами світу, так довго люд-
ство відчуватиме загрозу Де-
к о в а — вівяв, за що постіймо 
платить Не.лише мільярди до-
лярів, але й'віддає в його ле-
вожерливу цащу мільйони яай-
кращих синів' І дочок свого 
иароду. ' ' 

Всупереч .червоним Імперія^ 
лістам 1 агресорам, волелюбне 
людство високо цінить вартість 
миру. Зате ще так мало вміс 
цінити і шалу вати свободу лю-
днин як в Індивідуальному, так 
і s суспільному житті. 

Мир! О. Час1 чуДово звучить 
це слово! Ного може яе ЦІНИТИ 
лише той, ,XTQ ” ие . бачив стра-
хіття 1 ясаху останньої війни. 
Мир кидас -навкруги себе Ясне 
бриніння Милозвучних Токів 
:кнття і радости, які внплива-
ють з.глнбйи наболілих душ і 
втомлених сердець волелюбного 
людства. Але мир тільки тоді 
знайде свос ” втілення серед 
людства, коли народи світу 
будуть іти в своїм творчім зма-
гаяні дорогою, правди і чести. 
Коли вся А і р г і я людського 
духа 1 м'язіагбуде внх6р9стову-
вава ва добро і щастя всього 
людства. І,врешті ,колн колена 
людина і кржиа нація втішати-
меться щастям свободи і волі. 

В. Нетрів 
Рачестер 

В СЯТРАВІ МОВИ ГАЗЕТИ 
иСТЮЇЮДА-

Позету „Свобода" читаю a 
„Укр. ДомГ^^олись чнтавіж П 
у чеські Празі. „Свобода" дуже 
збідніла. Мова газети npenora– 
па, отака, як галнчмаяи у Пра-
зі говорять. Що ся стало? 

,С. КарачевськмА 

Від ГедокціІ: Листа друкуємо 
без ніяких мовних і лравопис-
ЯИХ ЗМІЯ, t . ' r 

І ц і - п о л я . . . 
( . ' t ,' с - - f -

І ці поля мені, тепер чужі, 
І ти чужа, і притулку и е м а с . . . 
Куди ж іти? Скажи мені, скажи! 
І ти не :інаг.щ. І ніхто не знас. 

Як і торік, полинули чаякя 
І проспівали^сурми журавлині, 
І сонце те ж, 1 ті ж горять зірки, 
Одна лита мвртна мрія ч . 

і не првлние. 

Холодне H66Q.-Вечір сталевий, 
В недвижнім смутку 

ІЗОЛОТЯТЬСЯ ЗОрі . цщу 
Зійти б. зійти на дальній шпиль 

. - . я Ігірськин 
І руки прсулягтниніміпіюсторні 
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У i960 p. Канада матиме 
26,6(30,000 мттпіканців, які жн-
тнмуть. переважно в, міських 
центрах і працюватимуть мен-
ше годин за далеко, вищу 
платню, як тепер. Щорічна 
продукція товари) ф обслуг 
потроїться до 7в,0рр;0О0,0ОО 
дол.; хліборобська продукція 
буде менше важлива, "як те-
пер, а фабричне виробництво 
і промисловість, зв'язані з 
п р и р о д н и м и багатствами, 
значно причиняться до зросту 
добробуту в Канаді. ' -

Ось до таких широких за-
ключень прийшла Королівсь-
ка Комісія Канадіііськнх Еко-
номічних Перспектив; під про. 
йодом Волтера Гордона,' про 
що недавно повідомлено гро-
мадянснтво вступним.; звітом. 
Звів цей був першим аполідом 
1-місячних студій, щд ЇХ про-
воднла комісія на просторі ці-! 
лої Канади, здінснююмн сди-
ні того роду досліди всіх ДІ-
лянок життя цієї країни. 

Заповідаючи зріст Нйселен-
ня на 1d?c у чергових" 23-ох 
роках, Комісія приймала до 
уваги, що пересічно, тут noce– 
люватиметься щороку 75,000 

Емігрантів, Комісія заповіла 
зменшення тижня праці у 
1980 р. а теперішніх 41.3 го-
дин на 31.3 годин У підпрнг.м-
ствах І з 55.3 до 43.75 годин у 
хліборобстві, Комісія заявила, 
що коли , її передбачування 
Щодо потроєння загальної 
Красвої продукції ннправда-
ються, тоді ,,пересічний кана-
ДІсць у 1980 p., після запла-
ченвя прибуткового податку, 
матиме на дві третини більше 
прибутку для свого власного 
вжитку, ніж він мав у 1955 р." 

По всякій правдоподібності 
урбанізація Канади буде про-
довжуватнся в такому відно-
шеині: у 1951 р. 6 2 ^ насе-
лення жило В центрах з чис-
лом мешканців понад 1,000; 
около 1980 р. кількість місь-
ких мешканців зросте до 809ь. 

Комісія базувала свої перед. 
бачування на трьох загальних 
припущеннях, а саме: ще пе-
ред 1980 р. не буде гльобаль-
ної атомової війни; що не бу-
де економічної кризи, такої як 
у 1930-их pp.; що не буде ос-
новних змін в економічнії! по-
літиці уряді'. 

(„Канадійська Сцена") 

Люрд приготовляється відсвяткувати 
своє сторіччя 

Чудотворна місцевість; Люрд 
приготовляються якиайвелн-
чавіше відсвяткувати сторіччя 
появи Пречистої, що припадає 
на 1958 рік. Приготування 
йдуть у трьох напрямах: літв-
ратурнім — публікація'мону-
ментальних праць про Люрд, 
медичнім — Ще більша розбу-
дова медичного центру, І між -
народної. лікарської 'комісії, та 
архітектурнім - побудова ве-
лнчавої церкви під землею. 

Обраховано, що пересічно 
сто разів до року бував в Люр-
ді денно 20—ЗО,ООО прочан. 
Тнм часом теперішні церкви 
можуть помістити тільки 5,000 
людей. Очевидно, с там вели-
челна площа, але дуже часто 
дощ перешкоджус відпр'авля-
тн на ній польові ,Богослу-
ження. J 

Архітектн не хотіли змінити 
прекрасного виду, який, мас 
Люрд. і який відомий aqboTo– 
графій та фільмів у цілому 

світі. Тому й вирішено побуду-
вати в землі, під просторою 
еспланадою церкву — гігант, 
що буде двічі більшою від па-
рнзького славного Нотр Дам 
і майже дорівнюватиме най-
більшій церкві світу — св. 
Петра.в Римі. Церква займа-
тиме 14,000 кв. метрів площі і 
буде находитися під руслом 
ріки Гав. Це застановило ін-
женерів розв'язати масу проб-
лем. 

Підземна святиня буде чу-
дом техніки. Вона матиме 
форму еліпси, ЩО її ПОВЗДОВЖ-
на вісь буде довга на 200 мет-
рів. При будові прийдеться 
вивезти 70,000 кубічних мет-
рів землі. Кошти будови сяга-
тимуть одного мільярда фран-
ків. f 

. Ця гігантна підземна будів-
ля, як передбачають, буде за-
кінчеиа перед 1 квітня 1958 p., 
тобто перед історичною річни-
цею появи Пречистої Діви 
Вернадетті. 

„НЙТаймс" про перший виступ 
Ш. Баранської - Ордассі 

Ню Порк. - У вівторок 22 
січня ц. р. пані Шарльота 
Паранська - Ордассі, дружина 
відомого українського'співака 
Володимира Варанського, ви-
ступнла вперше на сцейі Мет-
рополитен Опери в Ню Иорку, 
в партії Гергілди в опері Bar– 
нера „Валькірії". „Ніо ;Иорк 
Тайме", в обширній рецензії на 
ту виставу свого музичного 
критика Говарда Т а в м а н а 
приніс таку згадку про виступ 
нашої артистки: 

„Були там дві деб'ютанткп 
між Валькіріями: Глорія Лінд 
і Шарльотта Ордасі, - але з 
оцінкою їх треба почекати. по-
кн вони дістануть ролі,, які да-
дуть їм нагоду цілком проявн-
тн себе. Проте треба сказати, 
що врий допомогли до СТВО-
рення вийняткового г у р т у 
Валькирій. Всі вісім співачок, 
що їх Метрополітен зібрала 
для тих партій, належали до 
тісї якости, що їх рідко стріча-
сться в будь-якому театрі, ва-
віть у Байройті". 

ХРОНІКА УКРАЇНСЬКОГО ЖИТТЯ 
Новій Зеландії 

ЯЛИНКА І КОЛЯДА 
В ВІЛЛ ш г т о ш 

Не дивлячись на те, що укра-
їкців в далекій Н. ЗеллвдН дуже 
мала кількість, всього лише п;і-
ру сотень, які розсіяні по різних 
закутннах цієї країни, все ж та-ч 
кк громадське життя чимраз 
більше розростас. 

Український Клюб, що об'сд-
нус українців Веллінгтону й 
околиць, разом з Церковно. Па-
раф. Радою (яку очолює, тепер 
п. Е. Стецюрекко). влаштував 
Різдвяну Ялинку для украІись-
ких дітей (8 січня ц. p.), що no-
бачили світ Божий на далекій 
чужині посеред чужих обста-
вии. Імпреза пройшла дуже 
вдало. Наші воймолодші, в ваці-
ональянх строях,, барвистим вІ-
ночком кружляли навколо тра-
дн цінної ялинки в супроводі СПІ-
ву українських к о л я д о к . А 
скільки було радостн. коли з'я-
внвея Св. Мнколая та роздавав 
подарунки? 

Така скромна урочистість бу-
ла дуХовою насолодою рівнож" і 
для присутніх тут батьків. 

Голова Клюбу В. Федоренко, 
дякуючи всім присутнім, що 
відгукнулись на заклик клюбу 
і взяли участь в улаштуванні 
ялинки, пригадав про Живучість 
наших різдвяних традицій, та 

закликав ДО обов'язку батьків 
виховувати дітей згідно за на-
шнми національними традицІ-
ями. 

5-го січня ц, р. клюб оргаяізу-
вав коляду, в якій взяла участь 
ноша патріотична побожна мо-
лодь: пп. Д. Ковалншни, С. Ше-
меляк, М. Малаячак, В. Бузов-
ськнй та паиі Л. Ковалиіщга (як 
скарбник). 

Не зважаючи на те, що гро-
мада розкииена по різних^ за-
кутках - колядники побували 
біля кожної української хати, 
чим причинились до піднесення 
різдвяного настрою.) 

Дохід з коляди в сумі , 13 Ф-
14 ш. 6 н", призначено: І) На бу-
дову храму УАПЦ в Парижі тгі 
9 ф. 14 ш. 6 п. 2) На видання 
творів М. Зерова — 4 ф. новоа. 
, Хоч це с і скромний дар, але 
він послужить незаперечним 
доказом нашої солідарности і 
ушанування наших націонал ь-
них святинь і що ми цінимо на-
ших письменників. 

Український Клюб подбав та-
і:о:к і про те, що в день Різдва 
Христового, радіовненльня в 
Веллінгтоні передавала україн-
ські колядки з плит. 

Панна і Ярмолнч вклала ба-
гато труду до організації Ялин-
ки. Поні К. Койнаш улаштувала 
радіопередачу українських' ко-
лядок. а п. Д. Ковалншни opra– 
кізував хор КОЛЯДНИКІВ. 

Управа Клюбу. 

Ніксон купив собі дім, але просить Конгрес 
збудувати резиденцію для майбутніх віце-

президентів 
Вашингтон. — Віце - прези-

дент Рнчард М. Ніксон купив 
собі мурований дім в Вашинґ-
тоні, який мас 21 кімнату 1 
який коштував ного 75,000 
долярів. В повідомленні про 
цю купівлю віце-президент 
заявив, що не хоче, щоб Кон-
грес будував йому резиден-
цію, але Конгрес повинен це 
зробити для майбутніх віце-
президентів. Ніксон вислав 
окремого листа до республі-
канського конгресмена Стой-
весанта Веіїнрайта, який вніс 
законопроект про те, Пдоб 

уряд задував окрему резн-
денцію для віце-президентів. 
Про те саме згадував і ПрезН-
дент в свосму бюджетовому 
Зверненні З Іб'ГО січня ц. р. 
Ніксон написав в тому листі, 
щоб законопроект конгресме-
"На Вейнрайта змінити в тому 
напрямку, щоб дім для віце-
президентів плянували буду-
нати так, щоб він був готовий 
аж на початку 1961-го року, 
коли почне урядувати ново-
внбраннй віце-президент. Ві-
це-пімззидент заплатив готіп-
кою 41,000 дол. а решту буде 
сплачувати ратами. 

В Польщі вмирали дитину нато-
лмцьмого політика сташніста 

000 долярів і 100,000 злотих 
(за офіційним курсом 25,000 
:июги.ч). Пясецькн'н с провід-
ннком лівої католнцькоТ брга 

Варшава. - Ів-річвяй снн( 

відомого, польського політика 
БоДеслава Пясецького aep– 
тавоя зі 'школи і иа вулиці 
коло нього 3ymiHHjfecH ^^то1 

та("осоон, які ji ?ьому ^ш^іи„ 
з”ал'гі̂ силн ,хло”пнії до середя-
нп, кажучи Йому, що вони з 
поліції. Пізніше батько хлоп-
ця дістав листа, в якому до-
мягаються викупу в сумі 4,-

^ а ц і ї , ,Рйс'^ яка„ спївпра 
цюпала з комуністами під час 
н^гтріпо'го тейору :йі часів 
'Сталін'̂ , ^ п е р цю 6рганіза-
цІю критикують і католики і 
комуністи за те,, щр вона ви-
сл^товувалася Москві. 

Іефк ЗгляДййсТи пбтверДжуеться 
р:іхУ'І::ІЛН. 'ІЦО л'кби пін був у ПО-
вітряяих просторах 17 років, то 
'його ГОДИННИК виказував би 

І 

Увага! Гартфорд, Кони., й околиця! 
КРУЖОК .ДШАСТ-ПРИЯТУ" 

при Пластони Станиці у ГартфордІ 
- г - улаштовує 

в с у б о т у , 2-го л ю т о г о 1957 р. 
в золях Укр. Лмер. Горожаяського Юпову, 

прн-вул. Вітморе 53 

В о л и н і 

ВЕЧЕРНИЦІ 
на які запрошує все українське громадянство. 

Початок о год. 8-ій веч. 
Смачний буфет. Оркестра п. Кащігаця. 

К о м і т е т 

ТІроТресор Калїч^рнїйеькогв 
університету фреяк С. кро'вфорд 
написав статтю до журналу 
„Природа" в якій потверджує 
Лйнштайніи здогад про так ява. 
ігав „годнннш:опий парадокс", 
якид мав бутн,доказом на , тео. 
рію релятивности того матвма-
тнка. АйнштаДи твердив. Що яи-
би один ,із близнюків ,відлетів 
на машині в стратосферу і там 
перебув довший час, то після 
повороту на землю, він був би 
молодцщй від свого брити близ-
нюі:а, а ЙОГО годинник зробив 
би за той Час менше число обо-
ротів в порівнянні з годинником 
на землі. Деякі релятивісти ан. 

Господарські Вісті 
АНГЛІПСЬКНН Е К С П О Р Т 

В 1950 РОЦІ ЗБІЛЬШИВСЯ 
НА В ВІДСОТКІВ 

Торговельна Рада в Лондоні 
повідомляє, що есклорт Великої 
Британії в 1956 році збільшився 
иа 9 відсотків в порівнянні з 
1956 роком. На основі тнмчасо-
вих чисел експорт , в 1956 році 
становив 3,173.000.000 фунтів 
(8,884.400.000 долярів), а імпорт 
виносив і; МИНУЛОМУ році 3,890,-
000,000 фунтів (10.892.000,000 
доляріпї. Уряд покриває різяи-
цю між' експортом і імпортом з 
прибутків з турнстнки, торго-
вельноі фльоти, забезпечень та 
з інших фінансових впливів. 

УРЯД СТАРАЄТЬСЯ ПРИІШ-
ШІТ1І ЗРІСТ ШИ І1А ЦУКОР 

Департаиент рільництва пові-
домляс, що видав ряд заря-
джень, Щоб припинити зріст ЦІН 
иа цукор на домашньому ринку. 
Між цими зарядження Є н такі: 
і. Збільшено скількість цукру, 
який мають продати вдома з 
8,800,000 тон до 9.000.000. 2. 
Збільшено число акрів під ynpa– 
ву цукру з 932.000 до 950,000. 3. 
Вислано просьбу до Адмійістра-
ціі Міжнародної Співпраці, щоб 
допомога закордонним країнам 
ие могла мати впливу на зб1ль-
шенн.ч цін иа цукор. 4. На внла-
док потреби треба буде припи-
ннти експорт цукру закордон. 

АМЕРИКАНСЬКІ Т У Р И С Т И 
ВИДАЮТЬ Р І Ч Н О ПОНАД 

ПІВТОРА БІЛЬЙОНА 
ДОЛЯРІВ 

Чужі країни найбільше ліоб-
лять такий американський , .екс 

SopT" як т^исти. Туристи із 
ДА видали в чу:г:кх країнах в 

1955 році більше як 1.500,000,000 

Йолярів. а в 1956 ця сума була 
іе більша. Американський го-

НЛевнй промнел Дбає про те, 
об в важливіших закордонних 
стах будувати готелі з амери-

канським комфортом, щоб ту-
ристн Із ЗДА маля такі самі ви-
годи. які мають вдома. Тому ве-
ликі готелеві концерни, побуду-
вали свої готелі в танях містах 
як Сан Хуан. Істанбул. BeftpjT, 
Ню Делп. Карачі. Лондон, Ме-
Кіко Ситі і Атенн. Американські 
готелі с в Чіле. Уругваї. Врази-
ЛІІ, Венесуелі. Колумбії. Сан 
Солвадорі, иа Кубі. 

СВІТОВА ПРОДУКЦІЯ ЗБІЛЬ-
ИПІЛАСЯ НА в ВІДСОТКІВ 

'. На .основі статистики, зібраної 

?б'еднпним)! Націями, світова 
родукція в перших дев'ятьох 

місяцях 1956 року збільшилася 
на в відсотків в порівнянні з 
тям самим часом в 1955 роді. В 
цій статистиці не узгляднено 
комуністичного Китаю, СССР та 
комуністичних сателітів. Года-
ють, що'зріст продукції в кра. 
шах вільного світу буде дещо 

році внаслідок закриття Суевь-
кого каналу. 

ГРО: 
УКРАЇНСЬКОЇ 

Г.ЕЇІ-МЕТІГІ 
(ТУНКЛЯ) 

В зв'язку з”вшадом українців 
з Бен-Метіру (ТуИІсія) дня 5-го 
серпня 1966 p., відбулися лікві-
даційні Загальні Збори УкраІн-
ської Громади в Бен-Метірі, нп 
яких постановлено зліквідувати 
Громаду з днем 10 серпня 1956 
p., і доручити ліквідацію Грома-
інжен. Татарчукові П. 

Все майно, згідно з постано. 
ВОЮ Зборів , рОЗПОДІЛеНО В СЛІДУ-
ючий спосіб: 

і. А р х і в Г р о м а д и за pp. 
1954—56 — переслало мгр. А. 
Гладнловачеаі в Монтреалі, Ка-
вада, для пізнішої передачі до 
Музею; ' 

2. Машинку до писання з уі;-
раїнськимн черскі:амк передано 
Українській Опіці в Парижі; 

3. Машинку до писання з ла-
тинськнми черенками переслано 
до Парижу а метою переданая П 
Науковому Товариству їм. Шев-
ченка в Сарселі. 

4. З готівкового Сальдо в сумі 
18.981 фр.. витрачено: допомога 
на переїзд дітей п. п. Атамаса 
П. і Палагнюка М. в сумі 12.000 
фр.. Витрачено на пересилку 
архіву і поштові витрати в сумі 
2,185 фр., решту в сумі 4.796 фр., 
вислано до”КОДУСу. 

Ліквідатор: TL Татарчук 
Контролер: М. Мас ролер: і 

mi т '' 
З ТОВАРИСЬКОГО ЖИТТЯ 

Б А Л Ь .ДУМКИ" 
В НІО НОРКУ 

Цьогорічний карнавал в Ню 
Иорку почався в суботу 26 січня 
балем хору „Думка". Валь 
..Думки", що в минулому СЛІДУ-
вав зараз після Просфорн. мас 
вже свою усталену марку як вн-
зкачва товариська і м п р е з а ! 
Цьогорічний Валь „Думки" не 
тільки виправдав цю опінію, але 
відчувалося загальне переко-
Нанкя. що Його треба було б за-
рахуватн до найкращих того 
роду Імпрез .Думки", які досі 
відбулись. 

Не дивлячись на скромність 
fi обмежені можливості залі Ук. 
раїнського Народного Дому. 
„Думка" незвичайно ориПналь-
Ними декораціями (проект Паш-
ковського. карикатури. Титли, 
обидва члени „Думки" і створи-
ла таку карнавалову атмосферу, 
що огортала всіх вже при само-
му вступі на залю й домінувала 
весь час аж до рана. 

Пара За парою входили на за-
лю пані в чудовнх вечірніх су . 
конках й. панове „иа чорно". 
Огортав Lx присмннй півсумерк 
залі, освіченої романтичними 
лампіонами та зразу напрошу. 
вала до танцю музика Босого, 
Щ(5, граючи під спеціальним 
бальдахНмом, не тільки творила 
мальовничу групу, але саосю 
грою доповнювала загальний 
настрій. , - . . 

Разом із в і д м о л о д ж еннлм 

v 
""рввтднн, 

ФОНД „ВЕСЕЛКИ" 
rtt ЛЧГЦруХ. дивд^мо. в яфНпаашш І аодаиом 

(ви, вір ЩрмЮр свою пожерту иа фонд І 
д и т я ч о г о ж у р н а л у „ В е с е л к а " 

С П И С О К ч. 

П. ДуСингцький, Клівленд 
М. Р. Кузяк, Ню Гейиея 
Д. Дельксаич, Рачестер 
М. Войсюк, Бруклзга 
B. Воробець, Нюарк 
C. Вовк, Торонто 
М. Мандябур, Вруклии 
Н. Москаленко, Атвис 
А. Мойсюк, ФнладелфІЯ 
А. Трембовецькай, Ортана 
A. Богданів, Бруклии 
Д-Р к. Вашук, Торонто 
B. Сидор, Треятон 
В. Гяатнк, Ірпіштон 
М. Пукіш, Рачеетер 
B. Грнбнк, Вілімапсет 
М. В. Когут. Гемтремк 
11. Плумчук, Торонто 
Ґ. Голембйовгькмн. Клівленд 
C. Ііолісняк, Дітройт 
В. Новак, Честер t 
B. Бабій, Бріджпорт 
.4. Даннлншии, Клівленд 
Ф. Звір, Бруклнн 
Я. Карач, Форде 
П. Садовнч. Джонсон Ситі 
м. Спітуха, Моатреал 
0 . Олексюк, Торонто 
Д-р L Мосійчук, Боффало 
Д-Р і. Кіндрат, Г.руклнп 
Т. Маль-Малюто, Бруклнн 
Р. Р. Вергун, Рачеотер 
ЛІ. ВолоеянгАїшй, Вронкг 
П. Кухуруза, Міяиеалоліл 
C. Чучук, Шикаґо 
В. Руд енський; Фріпорт 
В. І L Стефанях, Едмонтон 
В. Стельмах, Балтімор 
Б. Качмар, Нюарк 
Д Хрупллнк, Гвдлей'Фаіо 
ТІ. Ямняк, Кліфтон 
1. Круглик. Рачестер 
І. Внтіш, Честер 
Д. Феднна, Меивіл 
A. Фафенднк, Шикаґо 
Я. Дубас, Пасейк 
B. Скрипник, Рачестер 
П. Ярема, Шикаґо 
Д. Мш :і, Рачестер 
.4. І І. Бфремон, Ню Порк 
М. Саака, Фнладелфія 
Р. Шкаврятко, Дітройт 
І. Ягмовгькяй. Шарпгвіл 
C. Мотиль, Вілсон 
Н. Околіта. С Гадлей 
1. Верещак, Геркімер 
М. Польовий, Арлінґтон 
К. Медннгькнй, Фріпорт 
М. Миронюк, Гемтремк 
Д Мішанець, Оліі:н 

Р а з о м . . . . 
Раніше проголошено 

Р а з о м в с е , . . 

26. 
Передплата 
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2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
1.00 
і.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 

п ожврпл Г а в а ш 
2.00 
2.00 
1.00 
1.00 
L0O 
1,00 
1.00 а 
1.00 
1.0U 
і.т 
1.00 
глл 
1.00 
1.00 

В 162.00 
S4.4.-,r..70 

І 19.00 
66,217.00 

6 201.06 
б?,в?гло 

64.637.10 63.286.00 64378.10 

f – - - Ф — Ф — - і І І И И И П І І І І І І І І П І І І П І І І 

ГОДИННИК 
Тільки.14. років і 6 місяців. Про-: 
фесор Кррвфорд твердить. Що 
Айнштайн мав слушність, бо 
розклад людського тіла може 
бути припізиений або „заморо-
:і:сннн" через прискорення. 

Менший в четвертій чверті 19Г)0 ..Д.'мки':.відмолрдіаібалл.^іль-
шісти иа залі творила молодь. 
Вона, життєрадісна, буйна, весс-
ла й щаслива, надала балеві 
легкостн й свободи. 

Не бракувало теж і старшоі 
Генерації, а між нею і загально-
відомнх проиіДннх наших діячів. 

Скоро минали години. Третя 
година рано заскочила всіх не. 
сподівано. З жалем, розходилися 
гості домів з того першого кар-
навалового балю, що багатьом 
залишиться гарним спогадом на 
сторінках їхнього життєвого 
щоденника. 

Всіх гостей на балю було 
біля 550. 

А. О. 

СІЧНЕВА ПРОДУКЦІЯ А В Т 
МАС ПЕРЕВИЩИТИ ГРУД-

ilKlt.v ПРОДУКЦІЮ 

Автомобільний звіт Ворда пе-
редбачаС; що продукція авт в 
січні цього року перевищить 
продукццю-; з грудня минулого 
року принаймні на 8 відсотків. В 
січні мають випродукувати 647,-
000 авт. а в грудні 1656 їх вн-
продукувалн тількн597.083. В 
тижні, який закінчився 12-го 
січня випродукували 146,527 
особових возів 1 19.574 тягарриї 
цкта. В Канаді в тому самому 
тижні випродукували 9,820 oco– 
бових 1 1.297 тягаровнх авт. 

УКРАШС'ЬЬІІН НАРОДИЛИ СОЮЗ І „СВОБОДА" - П.Е 
ТВЕРДИНІ УКРАЇНЦІВ У ВІЛЬНОМУ СВІТІ, ЯКІ МАЮТЬ 
ЗА СОБОЮ (W-ЛІТИЮ ІСТОРІЮ ПРОВІДННЦТВА В ПО-
ЛГТІІЧНЯХ, КУЛЬТУРНИХ ТА СОІИЯЛЬИИХ ЗМАГАН-

НЯХ НАШОЇ ІМІГРАЦІЇ В АМЕРИДХ 

І f O J O W W O ' X 

І У 

ОБ'ЄДНАННЯ УКРАЇНСЬКИХ ПИСЬМЕННИКІВ 
г ,СЛОВО" 

2-го лютого ЩЇЇ Ро о 7-ій год. вечора 
В ЗАЛІ УКР^ ШСТАТЛТУ АМЕРИКИ, 
(2 East 79th SL, ріг б-Еве.) в Ню Норку 

-—-^- влаштовує - - -

Перший у Ню Йорку ВЕЧІР 
Прятвячепнй творчості 

ПАНЬКА КУЛІША 
(1897—1967) 

Участь беруть: 
літературній частивзт Євген Малаягок, 

Лаврмиеиио, Вогдаи Вбйчук. 
У муз.-вокальній: птиир. Іваяна Прнймова, Ганна 

Ізабелла Орлонсмса-Фомеико, проф. 
Українське 

денний вечір. -

І О р И ДНВННЧ-

ШгрсГі. 
Микола Фоменко. 

УКРАЇНСЬКИЙ 
НАРОДИ УЙ 

Громадянство запрошусться на цей небу- І 
Окремих запрошень не буде. 1 

т іГ 'Л -гі - J 1 ^ ^ - ^ ^ ^ ^ -L^A. 

„УНРАЇЙСЬКЙИ ЛІНАР" 
Д-ра д . І . KBB3D 

- ( O n je.99. 
вшаяшшя в шшмвшіїстю иадсидатиі 

-svoBOUA–, ei-flS Oftad ^t. ittmy City S, N. і. 

ЗВЕРТАЄ УВДГУ. тільки 10 тисяч 
Громадян виконують свою повинність. 
R 90 тисяч свідомих Українців ще до 
Фонду не приступили! 

т 
СКАЖІМО СОБІ ЩИРО: ХТО Ж ВИНЕН 
В НАШИХ „НВДОТЯГНЕННЯХ"? 

і . т 
Національний Даток иелсилантг: 

U K R A I N I A N C O N G R E S S С О К Ш П Т В Е O F А М Е И С А 

Р. О. Box 721, Clrarch St. ІМц Ntw YwK 7, N. f. 

4 2; 11 JHOAJ'K.v 

3) 

З ЛИСТІВ ДО РЕДАКЦІЇ 

В числі 235 а дня 7. 12. 1956 
в рубриці: ,.З життя громад і ор-
ганізадій" в дописі „Помалю-
вапня церкви в Лорейні" saft– 
шла засаднича помилка, яку я 
попрошу Вас ласкаво спросту. 
вати. 

В дописі подано, що малярські 
праці в церкві в Лорейні, внко-
кав мешканець цього міста 
Юліян Воляяюк, на жаль, це не 
згідне я правдою, бо малярські 
праці провів п. Святослав Гор-
диський — артист - маляр з Ню 
Иорку при допомозі мешканця 
Лорейну Юліяна Волянюка. 

Юліям Поліпної;. 

'ЛГ 

Літературно-Мястецькнй Клюб 
в Ню Иорку повідомляє, що"у 
п'ятницю 1 лютого відбудеться 
останній раз у Ню Порку допо. 
відь панни Славки Сурмач про 
П подорож до Кнсва, Москви, 
Ленінграду І Праги. Доповідь 
буде Ілюстрована великою кіль-
кістю кольорових отографій 
Початок о год. 8 вечера. , 

І 1) В НЮ ПОРКУ 

В П И С Н ДО І 
Шноли Танку, Ритміки і Балету 

проф. І. ГОЛУГ.ОВСЬКОЇ - прігіїмиптьои: 

В ДОМІ 
с у б о т и від 3-ої до 5-ої 

В Н е д і л і ВІД Ю-.н ДО УІ-аі 
Ветеранів, S3 Іст "-ма дул. , , v . 

ж с т . б о т у від 11-ої до ІХ-оГ в Центра.ті 
І в Самопомочі у п. Олесяхижого. 

У ФНЛЛДМГІФІІ в с е р е д и і п ' я т н и ц і вечором 
в Унр. Клюбі на Фрснклин^ 
ST (Stlveneon) 7-1950. 

С'ІІКіиЛЛІ.НИП КУРС ТАНКОВО-МУЗНЧІПга 
лля дітгй иід літ 8—7. 

ВЖЕ? ВИЙШОВ 
друком л і т epa– 
турно - миствІ4^-
І:ИІ”І популярний 

надзвичайний 
альманах 

.ЗОЛОСОЖАР" 
(книга І. 1957). Ціна 1 доляр. Замовлення та гроші вненлайте 
нл адресу Об'сдниння Укр. Нисьмеїгамків ..ВОЛОСОЖАР": 

WOLOSOZAR. Box 9752, Philadelphia 40, Pa., USA 
Шішопмі Читачі: Гроші за книжки „ЕЛЬДОРАДО", ,,ВАПКАРГ, 
,,.МГГ.”і.Ч" і , . н о ш і п о г . р ш " висиляйте також на адресу ,.BO– 
ЛІОСОЖЛРУ". - Іван Манило. 

iSKSfeSfeS 

ШЕПЧУТЬ ДІТИ МАМІ 
КУПИ МЕНІ 

„ПОПЕЛЮШКУ 
Ьтюстроваиа казка в перекладі 

на укр. мову, 
замовляйте вже, висилаючи 50? на адресу: 

"SvOBODA", P. О. Box 346, Jersey City 3, N. J. 

^tfy^– ШШШ?ШІЩЯВЖ?ЯЯШ 
НОВІ МУЗИЧНІ ВИДАННЯ 

коипо:іятора - ВАСИЛЯ ШУТЯ. 

ВОКАЛЬНІ ТВОРИ 

до сліп Т Шевченка, дует для сопрано і тенора S1.00 
слова Неприць-

Ш У Шикаґо живе lg-річний 
Пол Сова, який вже 13-ий рік 
перебуває в летаргічному сні. 
Його недуга почалася в 1945 р. 
У 1946-му році його благословив 
кардинал Стріч. 1 тоді він був 
відкрив очі І усміхнувся. Лікарі 
втратили надію на його вяліку-
ваннл, але мати вірить, що він 
ще вернеться до здоров'я. 

УВАГА — нова книга 

ІСААК МАЗЕПА 
Борець ва волю України. 

Написав 
ПАВЛО ФЕДЕНКО. 

Ця книга ш документом иа-
шоі славної визвольної бо-
ротьби. 
ц ю книгу повинен прочвта-
ти кожний свідомий украЬ 
нець. 

Піка 53.06 
Замовляти: 

. -6 Y 0 В 0 D А" 
Р. О. Box 346, 

Jersey City З, N. J. 

Сон 
Люби П — ним рідну Україну 

кого - Грановського . , 
Сватанні дуст 
Така П доля а У пгділсньку 

до слів Т. Шевченка 
Оддай мене, моя мамо для сопрано 

ннця Маріями" 
Тріо для сопрано, альта і баритона в еупр. скрипки 

і фортепіяна 1,04 
Ні не тебУ т Слова с - сольо для тенора 1.00 
Мамі слова Ол. Нспрнцького-Грановського 50 
Яка Краса Ф СПІТЬ скалічені - слова Олеся для со-

прано пбо тенора 1.00 

сольо.для сопрано 

з поеми „Чер-

1.00 
ЛО 

1.25 

.80 

ФОРТЕПІЯНОВІ ТВОРИ (легкі) 
Танок голубих Д:ІВІНОЧКІВ о Танок курчаток - - Dances 

nf nine bells ЛІНІ chickens 60 
Метелик Butterfly , , .40 
Ранок є Дитяча гра Morning - Children's Play . . .60 
Колискова Lullaby 4 30 
А вжеі сонечко Spring song 30 
Український марш '. .. , .40 
Збірник п'сс для початківців в гармонійному і полі-

фонічнпму стилях 1.60 
Ой зійди ясеїі місяцю Family "f Five (варіяціі) . . . . l.OO 
ЯНлочка Spring Episode 50 
Сонатіи:і і українська) 1.00 
Зрада — Broken Love 90 
Криниченька - intermezzo .31) 
Аркан - (3-нііпог український танок .6С 
Од Кін:ва до Лубежь A-major — український танок .50 

Замовляти': 

"SvOBODA", P. О. Box 346, JeAiey, apity 3, N. J. 
14,4 t,iiKPif ^МЧ г.к,Іщ' 
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ш П Г Л Ц У . 
т HELP WANTED MALE а 

AIRCRAFT INSPECTORS 
Must be Licensed А Л Е prefer 
C-46 experience, pay S2.25 to 52.65 
per hour. Shift Bonus, paid hoii– 
days A vacations. Advancement. 
Permanent. 

Mr. H. Rich, Chief inspector 
CAP1JOL A1RWAYS 

Municipal Airport 
МШУШЄ, N. J. - TAylor 5-5800 

A U T O 

МАШИНІСТ 
Вільне місце загальний досвід 
пря "tool room equipment." Роз-
виваючася мануфактурна фаб-
рика. Добра платня, виїмкові ко-
ристі. Голоснтнсь тільки пер-
шоклясні. 

PilKrim 3-5100, Ext. 26 
^ ^ ^ ^ a f t e r 8:30 A . M . ^ ^ ^ ^ 

МЕХАНІКИ (більше) 
Мусять мати досвід при газо-
внх і Diesel машинах. Постійна 
праця, добра платня. 

Orange A Black Bus Lines 
419 Anderson Ave., Fairvicw, N. 1. 
Whitney 3-6800 (Dial Operator)-

m П Р А Ц Я о 
e HELP WANTED FEMALE ^ 

Асекурація на авта 

1 

E A R N -
Аз a Medical Secretary 

L E A R N -
to be a Medical Secretary 

immediate opening for a 
Medical Secretary. Experience 
desired — but if vou lack ex– 
pcricn'ce and are'interested, you 
will'be trained on (the job. 

TYP1NG NECESSARY, 
MACHINE DICTATION. 

о Excellent opportunity 
о Good starting salary 
о 5-day week, 40 hours 
a ideal working conditions 
о Paid vacations 
о Sick leave 

Apply: Medical Records 
MIDDLESEX 

MEMORIAL HOSPITAL 
Phone Dl 7-2531 (Ext. 217) 

Легкі сплати. 
Негайне покриття. 

Raymond 
Н. PALUCH 
103 West 42nd Street 
New York 36, N. Y. 

BRyant 9-3398 
в почі — Night Phone 

LO 7-9232 

Business Opportunity 

Зі Спорту Віщування на 1957-ий рік 

PJECTOPAJH І БАРА. 
торгує S?OO тижнево. Досконале 
положення. Власник продай по 
луже умір. ціні. Знамените куп-
но. п о т р . рент, добрі умовкни; 
подружжя або спільники. Інди-
відуально. 

New Rochcllc 6-9326 
New Rochcllc. N. Y. 

REAL ESTATE 
ОКАЗШНО 1ІЛ ПРОДАЖ 

10-род. му їй ні. дім, центральне 
огрівання, близ. 2-ої евені. Ін-
формаціі в адвок. канцелярії. 

CHARi.ES С. CARROL 
Зі St. Mail's Place 
Manhattan, N. Y. 

і ПРО НАШУ МИНУВШИНУ І 
і Хітам, юнацтву І дорослим 

оповідав цікава книжка 
g . А. лотоцького 

КНЯЖА СЛАВА 
І Багато ілюп pt,Hта книжка, j 

що мас і'.',ч сторінок, 
коштує лише 51.00. 

Замовляйте в „Свободі" 
"S v О В О D А" 

і P.O. BOX 346, 
JERSEY C1TY 3, N. J. 

^^^^^^^-t^-fciH--t^^J-tJ-J-'-t.J.J.a.a.J.AJ.AJ.AAAAJ.xj.j.j.xj.AaAAJ,^ 

ВЕЛИКА НАГОДА! 
fr ІІАПНОВІШІ ПЛАТІВКИ „АРКІГ 

(Долаток до каталогу — 1957) 
можете одержати в „СВОБОДІ". 

78 РПМ Ціна 1.25 дол. 10" 
596. Повстшіська — Сл.: Славутича, муз. Фоменка, 

Вик.: Мішання Квартет з бандурами 
Рута — Сл.: О. Олесь, муз. І.іЛспицький 

Вик.: Мішаний Квартет з бандурами 
596. Вулиця (фрагмент) — муз. Ф. Колесса, 

Вик!: Мішаний Квартет з бандурами 
Повій вітре (нар.) - Лрр. Ступннцькия 

Вик.: Мішаний Квартет з бандурами 
597. Чоловіче, Макогоне (жарт) Вніс. Мші. Квартет 

Горлиця (нар.-жарт.) - Арр.:оР. Лепицькнй 
Впк. Міш. Квартет з'бандурамв 

598. ЧормІ Очі - Муз.: Е. Козак 
Кракова Нічки - Сл. і Муз.: Р. Лсвицькня 

Вик.: МіШ. Квартет з бандурами 
599. Ой, на горі асенці (козацька) - Лрр. Л. Китиць, 

Вик.: Міш. Квартет 
Ой, гай-мати, гай 
Та казала: „Прийди" , , співас баритон М. Мінський 

Склад Мішаного Квартету: Галя Хамула, Христя 
Карпсвич. Роман Лсшщькнй, Влодко Юрксвич. 

600. Вставай Народе: - Муз. Г. Кнтнстнй. 
спів. М. Мінський. Ансамбль Бандуристів 

Із-за Чорного Моря, зза Лиману ііст.) — 
Муз. Гайворонського . . . співас баритон М. Мінський 

601. Н сьогодні ннн-ь дуже сумую (народня) 
— Ансамбль Бандуристів піл кер. С. Ґанушсвського, 

смів. М. Мінський 
Вирушає косар п пиле і нар.) - снів. М. Мінський 

602. Ой,'Морозе, Морозенку — 
Авсабль Бандуристів під кср. С. Ганушеиського, 

' співає М. МІНСЬКИЙ 
Марш (Попурі укр. пісень) Народня оркестра 

603. Ікш Підкови сі 1 і 2) Лисснко 
вик. Хор „Сурма".з Торонто, днр. Головко 

604. Дівчино Молоденька, вальс — Іванпшин, 
співас Л. Ішук 

Коли б т е раз, танго Іванпшин . . . . спів. Л. Ішук 
603. Як асаль мені, танго Гробельський спів. Л. Іщук 

Усе на світі мннас, вальс — Гумінілопич, 
співас Л. Іщук 

606. У горах (фокс-трот) - Муз. Вссоловського 
. співас Тамара Косач 

Вина, вина дівчино і вальс) - муз. Всссловського 
співас Дсрбіш 

607. Як знайдеш ти кугось (бостон) — муз. Весоловського 
співає Тамара Косач 

Бували дні, тинго - муз. Вссоловського 
співас Дсрбіш 

608. Стефя - танго, спів. Р. Кассараба. арр. М. Мслсшко 
Кармен танго, інстр„ муз. М. Шнлн 

609. Кедьмк прийшла карта, стріл.-лемк. пісня, 
внк Василь Тисяк. форт. І, Сонсвнцькнй 

Давидова жена, лемк . спів. Василь Тнсяк, 
форт. І. Срневнцькнй 

610. Бо війна пійніно, стріл пісня, сл. і мел. ЛІ Лспкнй. 
співас Василь Тисяк. форт. І. Сонсвнцькнй 

Ой чи ти, чи не ти..., нар., тенор Василь Тисяк. 
форт. І. Сонсвнцькнй 

611. Без Тебе, Олесю, нар, Лнсенка. спів. Василь Тисяк, 
форт. І. Соневнцький 

Шумлять вітри її полонині, гуцульська. Гасвський. 
пик. В. Тнсяк. форт. Ігор Сонсвнцькнй 

612. Як я був молодий, жарт., Лопатинськнй. спів. В. Тисяк. 
форт. І. Сонсвнцькнй 

Ой не пив тай не буду... (з Карп. України), Гасвськнй, 
внк В Тнсяк з І. Сонсвнцьким при форт. 

613. Пойзси-Айні, фокстрот, сл. О. Сип, муз. Ю. Рій. 
снів. Р. Кассараба, орх. М. Шняна 

Великий віз, Танго. Р. Кассараба при орх. М. Шийка 
6М. Силчтмі. . . танго, сліп Р Кассараба. орх. М. Шняна 

Ти иайгириіша з усіх жінок, вальс, спів. Р. Кассараба 
при орх. М. Шияна 

613. Пливи мни тупі. вальс, гпів. Ірина Данилович та 
imp Ракопгькнй. арр. муз. Весоловськнй 

Чорний Лебідь, т,шго. внк. Ігор Раковський, 
муз. Весоловськнй 

616. Змову вечір — знову лпідка. румба, 
вик Ігчір Раковський. музика Весоловського 

Тихо без елів, тан:ч. і пі пас Ірина Давидовяч, 
муз. Весоловського 

617. Танцювальна музика, і'мркн Ііесоловського: Хор і орх. 
Романова (Канада і ПІ.І Д'-jiuu::-Тихпопит. (ЛонГ-плсй 
33 173). - Шив дім. 1.03." 

в ІІоаяшІ платівки вяеаласмп поштою за попереднім на-
діелаииям грошей. В ЗДА вагилаїмо рівно at за mcxa– 
илатом. 

В При замовленнях 6 плаї'пок і Гіілмия — порто оплачує 
„Свобода". Менших замоял чіь не виконуємо. ПЛАТІВКП 
ВИСИЛАЄМО ДО Ш ЇХ КІ'ДІИ. 
ЖАДАЙТЕ ПОВНОГО КАТАЛОГА - БЕЗПЛАТНО! 

Посилку в платівками одержите через фірму ,АГКЛ". 
Замовлення надсилати: 

, Р. О. Box 346, Jersey City З, N. J. USA 
f T T T f ^ f t T r r ' T T t f t l - t t t f t t t t t t t f t T – 

Н Е Б У В А Л А C П О Р Т О В А 
І М П Р Е З А УСК ..СІЧ" 

в ЕЛІІЗАБЕТІ 
Заходом Проводі' УСК „Січ" 

в Елизабст. Н Дж . влаштовано 
в дні 20-го січня 1957 р. цікаву 
Імпрезу — роздачу нагород зма-
гунам нашого, клюбу. Імпреза 
почалася о 4-тій год. пополудні 
в приміщенні Народного Дому. 
При святочно й обнльно застав-
леннх столах засіли змагуни, 
Провід Товариства, члени, сим-
патнкн і запрошені гості. 

Вступне слово виголосив ГО-
Зіова тов. „Січ" Петро Шлат. 
який прнтітав усіх присутніх 
та подав короткий перегляд 
праці УСК „Січ" за 5 років його 
існування. Оцінюючи працю 1 
заслуги змагун 'в . Управа клю-
бу придбала нагороди у формі 
чаш, позолочених і прекрасно 
вироблених з гравірованим на-
пнеом УСК „Січ", Елизобет 
1957 р. та прізвищем змагуна. 

Нагороди поділено на 2 rpy– 
пи. Першу групу становили ті 
змагунн, що 5 років, себто від 
початку існування клюбу, брали 
активну участь. Вони одержали 
більші чаші. До другої групи на-
лежолн ті змагуни, що пра-
цювалн в клюбі 4 або менше літ 
і вони одержали менші чаші. 

Нагороди першої групи одер-
жали змагунн: С. Лютак, М. 
Панкевнч і В. Сохан. Нагороди 
другої групи одержали: М. Кло-
ків. І. Понось і К. Гевко. Роз-
доння нагород довершили пп. В. 
Бойчук 1 Р. Яськів. Всі інші зма-
гунн одержали грошову нагоро-
ду в спеціально приготованих 
ковертах. залежно від стажу Іх-
ньоі праці. 

Ha особливу увагу заслужив 
собі змахуй Б. Захарків, ЯКІГЙ 
свою коверту і всю суму nepe– 
двв на Український Народний 
Фонд. За цей патріотичний жест 
присутні нагородили його ряс-
пими оплесками. 

Згодом до слова попрошено 
голову Українського Народного 
Дому Ф. КОСМНДУ. Він У BC3BH-
чойно щедрих і теплих слонах 
вітав змагунів, вказуючи при 
цьому на потребу дальшого роз-
витку спортового клюбу, ЙСГО 
успіхи 1 невтомну працю для 
нашої громади. Треба при цьому 
підкреслити, що п. Космида, як 
голова Українського Народного 
Дому, дуже багато' допомагав 
змагунам, за що належиться йо-
му признання. . 

Між присутніми вирізнено теж 
і фінансового секретаря Народ-
ного Дому С. Музику за його 
невтомну працю, а далі rocno– 
даря клюбу І. Полянського. 
його помічника С. Кашу за їх 
взірцеву працю і посвяту для 
товариства. Не забуто 1 про ше-
фа кухні Ю. Пілата. який прн-
готовив гарне прийняття. 

Від Імені змагунів говорив В. 
Сохан, який подякував Управі 
УСТ „Січ" за їхню працю і за 
приготовлений нагород, які бу-
ли дуже милою несподіванкою 
для змагунів І зоохотою в їхній 
дальшій праці. 

Голос забирали ще змагунн 
М. Панкевнч. Л. Кінь та Ладо. 

Товстмастром Імпрези був М. 
Пінковськнй, голова Українсь-
кого Центрального Комітету і 
філії УККА В Елпзабеті. У сво-
їй короткій доповіді вказав він 
теж і на національну роботу і 
патріотизм змагунів. 

Жалко, що на імпрезі не змог-
ли біти присутніми б. голова 
спортового клюбу рсд. Я. Зарсм. 
ба. б. голова В. Фсдни та почсс-
ннй член управи і один з ініціл-
торів спортового клюбу В. Квас 
Всі вони вложили великий 
вклад праці у товариство. 

Загалом імпреза була дуже 
вдалою. Незвичайно милий і 
симпатичний настрій, який па-
нував під час імпрези, залишив 
у присутніх гарні спомини. 

Учасник. 

Астролог популярного ЩОД0Н-
ника в Ню Порку ,. Ден лі Нюл' 
кожного року передбачає, що 
„зорі віщують" окремим ВИ знач-
ним особам, у всьому світові на 
найближчий рік. Вона одночас-
но поклнкуються на то, що и!-
бнто П віщування здійснилися в 
минулому році, але це П твср-
дження с натягневе, бо вона 
звичайно „віщус" загально. мов-
ллв, буде якийсь клопіт, а ПІЗНІ-
шо тішиться, що вгадала нсду-
гу чи операцію.даної людини. І 
так зсюожбнтка передбачає в 
числі з 31-го грудня 1956 p.. що 
боротьба за волю, яка почалась 
при кінці 1956-го року в Ма-
дярщнні, буде продовжуватися 
далі в сателітських країнах. го-
ловннм чнном у Східній НІМСЧ-
чині. Передбачає вона на основі 
положення зір клопоти в цьому 
році і для держави Ізраїлю. Та 
це може передбачати кожна лю-
дииа, яка читає часописи і слу-
хас радіо, бо держава Ізраїлю 
має багато нерозв'язаних проб-
лем із своїми арабськими cyci– 
дамн. Добру прогнозу бачить 
вона для колишнього губсрна-
тора Массачусетс Крнстіяна 
Гертсра, який мас стати підсск-
ретарем в державному департа-
менті. Гертер мас мати непоро-
зуміння з Нікітою Хрущовим 
Критичні дні для всіх ліодей 
мали б бути 30-го квітня , 13-го 
травня, 23-го жовтня 1 7-го лнс-
тоїіада. Взимі передбачала вона 
багато снігу, але про це говорн-
ло Бюро погоди ще перед її 
прогнозою. Після вчасної весни 
мас бути лагідна погода, але 

твердять, що після холодної 38-
ми буває гаряче літо. Поживем 
- побачимо, хто матиме правду. 
Індійський прем'єр Неру мас 
втратити ту ролю, яку він Te–' 
пер відіграє як посередник між 
комуністами і вільним світом. 
Диктатори мали б втратити свої 
впливи, але вонн будуть бороти-
ся за'затримання своєї влади. 

Про Інші визначні особи вона 
пише так: Президент Айзснга-
вер „мусітнме розв'язати деякі 
проблеми, які знову стануть пе-
ред йнм". Віце-президентРнчард 
М. Ніксон „може очікувати по-
більшсння своєї кар'єри в цьому 
році". Югославський диктатор 
Тіто буде мати клопіт із крнти-
кою своєї політики. ^Сенатор 
Джаи Ф. Кеннеді, один із каи-
дндатів на демократичного кая-
дндата на президента, Матиме 
„тяжкий рік". Державний секре-
тар Джан Фостер Доллес може 
буде мати можливість „розпа? 
кувати свої валізки". Англівсь-
кий прем'єр Антоні Ідей „не 
зможе перебути кризи в 1957 р." 

Стільки писала ця пані Кон-
стелла про події в 1957 році. Як 
бачимо, то вона слідкує за поді-
ями в цій країні і в світі,' і П 
„ворожба", це висновки на осно-
ві того, ЩО діється в світовій 
політиці, які вона ще й причеп-
ЛЮС ДО ПОЛОЖеННЯ Зір У ВСССВІТ-
ньому маштабі. Тому вона при 
кінці 1957-го і на початку 
1958-го року знову зможе сказа-
тн, що дещо „вгадала з того", 
що передбачувала. А тр тим-
більшо, що її передбачування 
дуже загальникові, тому й легко 

фахівці від погоди звичайно можуть справджуватися 

ВСЯЧИНА 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
ІІІІІКЛґО. ІЛЛ. - Т-no ся. 

Богородиці Відд. S3 повідомляє, 
що річні збори відбудуться в 
неділю 3-го лютого, о год, 6-ій 
всч.. в укр. правосл. церкві 
прн 92-ій Avalon Ave. Проситься 
усіх членів прибути. — В. Hicc– 
внч, гол.; 8. Орін, секр. 

ШІІКАҐО. ІЛЛ. - Управа 
131 Відд. їм. А. Шептнцького, 
повідомляє своїх членів, ЩО plu– 
ііі загальні збори відбудуться 
я дні 3-го лютого, О ГОД. 1-ІЙ,ПО 
пол.. в домівці СУМА прн 2957 
West Chicago Ave., кімната 203. 
На порядку нарад звіт з ді-
яльности та вибір. Управи на бі-
жучнй рік. Присутність членів 
обов'язкова. При цьому прнга-
дуємо про вирівняння золеглих 
вкладок, і— Управа. 

ДЖЕМЕПКА ПЛКШІ, МАСС. 
— Річні збори Відд, 374 відбу-
лися 19-го січня 1957 р. на яких 
вибрано Управу на 1957 рік. 
1. Назар, пре д е : П. Борнсюк, 
кас; М. Кисіль, фін. секр.; М. 
Кисіль, рек. секр.; Збори ухва-
.інлн 510 на залншснцін 1 на 
поміч для поворотців з і Сибіру 
єпископів і священників. Гроші 
будуть вислані на руки преосвя-
будуть вислані на руки Прео-
свящеиого єпископа Сенишина. 

9 Р О З Ш У К И т 
' , . .' і . і . 

Пошукую брата 
МИХАЙЛА 

ФУТОРОВСЬКОГО 
щ ЛИНУ ЛАШКОВЕЦЬКУ, 

замужяю Заминав з села Рей-
таревнчі, повіт Сомбір. Хто звав 
би про них або. вонн самі npo– 
шу голоснтнсь на адресу: 

МАША F0TUR0WSKA 
908 N.7lh Street 

PhUaddphJa 23, Pa. 

МИХАЙЛО БРОЖИНА понгу. 
кус односельчан 1 знайомих з 
села Пяткова, повіт Перемишль. 
Прошу писати на адресу: 

M1CHAEL BROZYNA 
96 St. Mark's Place 
New York 9, N. Y. 

КУПУПТВ 
В ПІДПРИЄМСТВАХ, 

ЩО ОГОЛОШУЮТЬСЯ 
В „СВОБСРДІ" 

ВІДКРИВАЮТЬ 17 КОПА-
ЛЕНЬ ЗОЛОТА 

Дж. Сембі Янґ із Колорадо 
Спрін,ґс, Колорадо, повідомляє, 
що цього року знову відкрнва-
ють працю в 17-ох копальнях 
золота, які в попередніх роках 
дали золота на 20 мільйонів д0-
лярів. Вступну працю до в!д-
крнття цих копалень почали 
2-го січня. 

Л І Т А К И П Е Р Е В Е З Л И 
47,015,000 П А С А Ж И Р І В 

в lDoG РОЦІ 

Американське Л е т у н с ь к е 
Транспортове Товариство (АТЛ і 
повідомляє, що летунські лінії і 
минулому 1956-ому році ncpe– 
везли 47.015,000 пасажирів, цс 
значить на 12.8 відсотка більше 
як в 1955-ому році. Прибутки 
від проданих квитків виносили 
1.537,042,000 долярів, на 12.7 
відсотка більше як в 1955-ому 
році. Ці числа відносяться до 
тих летуиськнх ліній, які мають 
тривкий розклад летів. ЗбІльшн-
лася також на 14.2- відсотка 
спільність товарів, перевезених 
літаком. m ' 

ЧН В ШКІРЦІ Ц І І Т Р І І Н Н 
С ЛІК ПРОТИ ПЕРЕСТУДИ 

Минулого року випродукували 
були лік Із витягів із шкірки з 
цитрини, з вітаміни „С" та з ас-
пірннн і твердили, що він добре 
лікує перестуду, бо в шкірці від 
цитрини є такі субстанції, які 
поборюють того віруса, що вн-
клнкас цю недугу'. Цей лік пп-
пробовувалн на 2.000 пацієнтів 
І ствердили, що він. як про це 
пишеться в Журналі Амернкан-
ського Лікарського Товариства, 
зовсім не може забезпечити лю-
днну проти перестуди, npucnl– 
шити її вилікування або навіть 
дати полегшу пацієнтам, які 
хворіють на перестуду. Але 
„Гроп Ляборатірія". яка проду-
кує з шкірок цитрусів біофля-
воноїд. заперечує то твсрджсн-
нл. кажучи, що одна група, яка 
випробовувала новий лік із біо-
флявоноїдом, була фінансована 
конкуренційною фірмою. В мо-
газпні „Промислова Медицина І 
Хірургія" пишеться, що лік із 
біофлявоноїдом таки лікує nepc– 
студу. Кому мас пірити читач, 
який захворіє на перестуду? 

ЛЮДИНА, ЯКА ЗАПМАС 
12 СТАНОВИЩ 

Цією людиною є 68-рІчннй 
Робсрт Мозес із Ню Иорку. Він 
с комісаром парків, коордннато-
ром міських будов, членом ко-
місії планування, членом ради 
для справ молоді, головою уря-
ду плянувания й будови в enpa– 
вах цивільної оборони, головою 
комітету для очищення міста з 
нетрів. головою уряду для 
справ тунелів, головою стейто. 
вої ради для справ парків, голо-
вою комісії для справ електрнч-
ноі енергії, прсзидеіггом комісії 
для справ парків на Лонг Ай-
ленді та ще двох комісій. Та він 
дійсно працює і є не тільки 
титулярним головою. Він розбу-
дував 700 парків 1 спортових 
площ, сім мостів і.два тунелі та 
збудував мешкань за один біль-
йон долярів. 

ГЕМПСТЕД. Н. И. - Т-во 
Зал. Січ Відд. 327 повідомляє 
своїх членів, що місячні збори, 
що звичайно мали б відбутись 
в суботу, 9-го лютого, відбу-
дуться тиждень скоріше, це В 
в суботу, 2-го лютого. Тому, що 
в суботу 9-го лютого відбудуть-
ся "заходами Відділу в галі По-
жсжної Сторожі пря Меапел 
Евеию в Іст Медов, великі EC-
черниці з добірною оркестрою, 
на які запрошуємо всіх членів 
Відділу. Дохід призначений на 
допомогу х в о р и м членам. — 
Управа. 

Сестра Катерина шукає рідну 
сестру ” Марію БЯГУН, дочку 
Фені й Юрка, з села Яворці, пои 
жизе в стейті Ню Порк. Прошу 
Лісько, що виїхала до USA пе-
ред першою війною і набудь 
писати на адресу: 

STEPAN JAK1W 
507 Е. t l th S t , New York 3, N. Y. 

Р О З Ш У К И 
tlatayvjpo рідного брата Теодо-
ра (Федора) МІИКА, родж, в 
Золочеві, Галичина, який д о 
т p a в н в -1945 р. працював в 
Талі,ісляйтсн біля ШтаттсгТ, a 
опісля-^о 1948 p., або 1949 р, 
май пегребуввтн в М ю н х е н і . 
Маю вістки з Мюнхену, щр 
правдопбдібно виїхав з роди-
ною д о Америки.. І 

„YAN МУСКО іж, -;т 
92 ідчІЬиГу Rd4 London, W. 11; 

Great Britain 
1 П о ш у к у ю 

МЕЛЬНИКА ФІДЯ, 
з села Задервач, повіт СтрнЙ 
і Знайомих. Прошу писати на 

адресу 
1 MELNYK 1LKO 
519 Green Avenue 

Elizabeth, N. J. 

Шукаю Мигай та ВІДЕЧ, сина 
Якова, уродженого 19 вересня 
1915, в селі Бортники, району 
Отниія, в Станнславівщнні, Що 
виїхав у 1949 р. Прошу писати 
на адресу: Stepan JAK1W, 507 
East 11th Street, New York 3, 
NTY., USA. 

MHPOHA 
СОЛЯИИКА - лицннського 

проситься подати адресу. 
Справа думсе важна 1 ттиіьив 

OSYP L1SZCZYNSKYJ 
1224 N. Western Avenue 
Chicago 22, ІШпоЬ, U S A ^ ^ 

І. Ш Т У Ш Е В С Ь К И Й , 

ЩИМАНСЬКА -
ГКМБАТЮК, 
Чортківщіша 

,. або їх рідня, 
пищіть на адресу: 

Ji^ARNAWSKY 
М Plum Street 

New Brunswick, N. j . 

ДИВНЕ АТМОСФЕРИЧНЕ 
ЯВИЩЕ В АЛВЕРТІ 

Недавно, підвечір, иа дорогах 
на південь від Едмонтону почав 
падати оливннй дощ. Здавалось, 
що й хмари в Албсрті мають 
нафту. Внаслідок цього дощу на 
дорогах зовсім припинився рух 
авт: олива замазала Тм вікна і 
авта простояли до другого дня. 
Точних причин цього явища ще 
не встановлено, але с здогад, 
що частинки нафти піднялися 
високо в повітря й потім упали 
иа землю дощем, нафтова мря-
к а змішалася з хмарами і теж 
впала дощем. 

Найкраща Аптечка. Интніть Збергжіть КунІТЬ' 

1 Leon Solid Liniment Helps 
ЦЕ Є НАЙКРАЩА МАСТЬ ДО натираних npo– 
ти ревматизмі і артретизму. та проти всяких 

боліп. що походять з перестуди! Ціна слон S1.50 

N U S T A R 
ЦЕ Є найкраща масть проти екземи, проти 
„Лиш ПОАЗОИ' І проти всяких сверблячоь 
на шкірі! - S1.50 

ЦЕ С помадка що знаменито аїлаї на 
відмолоажеииа обличчя (иермі а теа 
проти посідання Ціна S1.00 

сгуди та 

ЦЕ Є ..Іііліянськпй" Інгалятор, аі 
лас знаменито проти катару і пере 

дуже помічний проти „сінусу"! Ціна S1.00 (тривас 3 літ) 

5 LEON CORN and CALL01 P SALYE ЦЕ Є МАСТЬ яка витоки 
без болю всякі і і щ м і а 

.курячі ока" і бородавки, раз назавжди Ціна 51.00 

6 Л Ш Ч 1DO RECTAL ЦЕ Є МАСТЬ, яка аиггкх. і лічить іиаиг 
иито ГЕМОРОІДН' Шиа лиш S1.50 

Пошукую двоюрідну сестру С.К-
Мннолу СИВОГО, родом з села 
Мігова, почта Доброміль, Зах. 
Україна. Перебував в Н1меччя-
ні в 1948 р. в Baden (17) округа. 
Пошукує рідна сестра М а р і я 
СИВА зомужна Івасях. Прошу 
оголосити ріпно;:; в інших укр. 
часописах. Хто знав би про вьо-
го прошу писати на адресу: 

МАША 1WASYK 
1308 N. Beaver Rd., Ambrkjge, Pa. 

Пошукую сестру Марію і брата 
Івана ,РЕПКО, які роджені в 
Нюарку і були в Краю в селі 

1
Дубно, повіт Ярослав; 1928 р. 
від'їхали до Нюарку. Т а к о ж 
стрия l i a n a РЕПКО — батько 
ваш Михайло. Хто знав би про 
них або вони самі, просимо зго-
лоситись до: Ешіу (Yurij) Repko, 
628 Euclid Ave., Toronto 4, Ont., 
Canada. - Прошу всі укра!н-
ські часописи про передрук. 

Пошукую двоюрічву сестру GB– 
геиію РЕДКА з села Городи-
словичі, Томошівського повіту 
на Любельщині, Польща, Жила 
в таборі Корнберґ, Німеччина. 
пошукує. Міри КРІІВОЛАП 

4925 N. Marvlnc Street 
Phfla 41, P a , USA. 

вйаШаШ езпдомзтй, українець та 
козина свідома українка вважа 
іоть своїм обов'язком стовуга Я 
рядах Українсько і-о Народного 
Союзу, щоб сагім члеяствоь 

вбільшити кадри Іденимх 
і українських щцапінатяків 

Посмертні Згадки 

Пошукусгься.Василя М і ; і і д о -
ХУ а села Дсвятникн, повіту 
Бібркії,. зомешканнй в Bronx, 
New York City. Є вістка з краю 
від брата Петра, Голоснтнсь на 
адресуй - ' . 

JOHN KROCHAK 
414 East 83rd Street 

New York CHy 28, N. Y. 

БОГДАН КАЛАТАЛО. -
35 літ, скінчив семестр ' 

мед^ сікікультету у краю, 

, ВОЛОДИМИР КАЛАТАЛО. 
Пошукуіоть за ними бнтько і 
мати. Хто знав би про них або 
вони сим і прошу писати: 

SEMEN WOLOWNYK 
22S6 Wyandottc Avenue 

Humtranick 12, Mich. 

Купуйте в підприємствах, 
tqo о г о л о ш у ю т ь с я 

в J0 в о б о я Р 

Р І З Н Е 

ПОСИП ЧАПКІВСЬКПП. член 
Відд. 480 У НСоюзу, в Лондон, 
Окт., Канада, помер 14-го січ-
нж 1957 p., прозкнашя 67 ро-
ків. Походив а Рудка, УкраІ-
на. Полишив в смуткуждру-
жвшу Амату, сина М їхала І 
невістку. Похорон відбувся 17 і 
січня з потреб, заведення прн 
угаоті Родини, Членів та Зна-
йомих. Поховано Його иа 
цвинтарі св. Петра в Лондон, 
Окт., Канада, - в. П. 11.: 

І. Дикун, секр. 

А Р К А 
48 Е, 7-ма вуя. в Ню Порку 

(Тая. 0R 3-3550) 
Українські та американські 
МАІЦИНКИ для ПИСАННЯ 

7 LEONHERB 
ляс сгрцг' 

ЦЕ Є ЧАП Ліона що помагає на прочищенні 
жолудка иормус .стілець гимеамиїм .-кріп 

Ціна 51.50 і S2 00 

ВСІ повішігназаані ліки цг найкраща апт-чка яла ю жного іом) 8о 
придасться завжди поможе' Докладніш' поясненні окремо 

l l U M ' l t C 

"HOWERLA' 41 Е 7th St.. New Terk І N 1 

ЄВГЕНІЯ КРАВЕЦЬ, членка 
Б-ва св. Володимира Відд. 130 
У НСоюзу в Ню Порку, по 
ДОВГІЙ і ТЯЖКІЙ н е д у з і HoMcp– 
ял 2S-ro січня 1967 на 63 році 
знаття. Покійна походила з і 
села Славна, нов. Зборів, У-
краіна. Полишила в смутку 
иузка. Похорон відбувся в су-
бОТу 2 0 СІЧНЯ З BOX. 38ВОДЄН-
пя 11. Яреми 129 Е. 7th St. до 
церкви сп Юра а відтак на 
цвинтар Кальаарія при учас-
ті Рідні 1 Знайомих - В. їй 
П!. 

Гр. Лучанко, секр. 

і УКРАЇНСЬКЕ 
ВІІСНЛКОВЕ БЮРО 

11 ZORYA" - PARCELS OFF1CE 36 EAST F1RST STREET, NEW YORK З, K Y. 
^ Telephone; OR 4-3930 

Представництво Української Торговельної Спілки - Лондон 
Гарант; г найскорішу доставу ПАЧОК до всіх країн Европи. ВИСИЛАЄМО: матеріяли. шкіру, білля, обуву, чоловічу 
ft жіночу ґаляяторію, иостллрво білля, копдри, коци годининки, фотоапарати, вічні пора, ХАРЧІ, ЛИСИ і ійш. 

Діймо інформації. Висилаємо цінники. — Бюро відкрите щоденно від 9-ої ранку до 7-ої вечоре. 
еУ З В Е Р Т А Й Т Е С Ь Д О Н А С З ПОВНИМ - Д О В І Р И М . -4 -

Т А Р З А Н , ч. 3808. Зовсім не до сміху 

„i^ev фігшвО' 'УЗАУ У'МАМГЄ WATER!Я'бнто-'єЯ2IT ss 

Ланмі посміхнувся. — Тн кажеш, що хочош води- Га-

разд, ось вона! 

r w e CZBW 
GUPFWEO 
AT ГНЄ sSOKE, 
3UT STOPPED 
SUDDBMLY 
WHSN ANBU– 
KAGBO ГАЄ-
ZAN CLAtAPeP 
STEBL 
FINGERS 
ABOUT тне 
МАТВ'в 
SCRAWNY 
THROAT! 

Залога ввбухнула сміхом на той жарт, але нагло сміх 

урвався, коли розлютований Тарзан затиснув свої сталеві 

пальці довкола кістлявого горла вокічввка. 

Нововідкрита українська 
ЮВЕЛІРНА КРАМНИЦЯ 

JEWELRY COMPANY, inc. 
335 E .Mth St., New York Chy 

Tel. ORamercy 5-7430 
Чистить гЬдннннкл а гарантією 

на 1 рік тільки за 52.05. 

Lytwyo St Lytwyn 
4 UKRAINIAN 

FUNERAL DiRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Щира І Чесна 
Our Services Are Available 
Anywhere in New Jersey 

801 SPRINGFIELD AVENUE 
IRVINGTON, N, J. 

NEWARK, N. J. 
ESsex 5-5555 

ІІВАН БУНьКо' 
У К Р . П О Г Р Е Б І П І К 

Обслуга чесна 1 яавкраща 
Ц Ш Д ПРВСІУПШ 

John Bunko 
licensed Undertaker 

Л Embalmer 
REASONABLE PR1CES 

437 CAST 5th STREET 
New York City 

і Telephone: GRamercy 7-7661 

ПЕТ^О ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБНИВ 

Заякмастьса похоропкага 
ш ВкОІПС, BROOKLYN, NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 
Когггглугьована темлера-
тура,' Модерна каплиця 

до укнтку даром. 

Pet^r Jarema 
120 EAST 7th STREET 

NB^.YORK. N. Y. 
TeiJ^Pchard 4-2568 


